

# ഇടവക പത്രിക

പുസ്തകം ൧൦

ഫെബ്രുവരി ൧൯൦൭

ലക്കം ൨

## കേസരിയായുടെ മാർ ബസേലിയോസ ബാവാ

മഹാൻ എന്നുകൂടി വിളിക്കപ്പെടുന്ന കേസരിയായുടെ മാർ ബസേലിയോസ ബാവാ, കപ്പദോക്വിയായിൽ ദൈവഭക്തിയുള്ള ഒരു കുടുംബത്തിൽ ജനിച്ചു. റോ കുടുംബത്തിൽ പലപരിശുദ്ധന്മാരും സഹദേന്മാരും ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. ഇദ്ദേഹത്തിന്റെ പിതാവഹനം മൗരമഹിയും ഗലേരിയോസിന്റെ പീഡകാലത്തു തൈരകം സഹിച്ചവരായിരുന്നു. അവരുടെ മകൻ ബസേലിയോസ എന്നആളും അയാളുടെ ഭാര്യ എമ്മേലിയായും മകൾ മക്സിനായും പരിശുദ്ധ സ്ത്രീകളായി അംഗീകരിക്കപ്പെട്ടവർ ആയിരുന്നു.

പരിശുദ്ധനായ മാർ ബസേലിയോസ ക്രി. ൩൩൦-ാമാണ്ടിടയ്ക്കു ജനിച്ചതു. നൂസായുടെ മാർ ഗ്രിഗോറിയോസ, സെബസ്ത്യിയുടെ മാർപത്രോസ എന്നീ സഭാപിതാകൾ മാർ ബസേലിയോസ ബാവായുടെ അനുജന്മാർ ആയിരുന്നതിനാൽ ഒരുതലമുറയിൽ മൂന്നു മേല്പട്ടുകാർ, മൂന്നു പ്രസിദ്ധപ്പെട്ട സഭാപിതാകൾതന്നെ ആ കുടുംബത്തിൽ ഉണ്ടായിരുന്നു. ബാല്യത്തിൽ ബസേലിയോസ മരണത്തോളം അടുത്ത രോഗത്തിൽ കിടന്നപ്പോൾ പിതാവു വ്യസനത്തോടെ പ്രാർത്ഥിക്കുകയും ആരാത്രീ കൺരാച്ചു ദൾനത്തിൽ "നിന്റെ പുത്രൻ ജീവിച്ചിരിക്കുന്നു" എന്നുപറകയും ഉടൻ രോഗം ശമിക്കുകയും ചെയ്തു. ബാല്യത്തിൽ പല പ്രധാനപാഠകശാലയിൽ വദ്യങ്ങളുണ്ടായിട്ടു ആദ്യംകേസരിയായിലാണു അദ്ദേഹിച്ചതു. അവിടെവെച്ചു സാമാന്യത്തിൽ അധികം യോഗ്യത സമ്പാദിച്ചതിനാൽ പ്രസംഗിക്കുന്നതിനു മുമ്പു പ്രസംഗിയെന്നും തത്വശാസ്ത്രം പഠിക്കുന്നതിനുമുമ്പു തത്വശാസ്ത്രിയെന്നും പട്ടമേഴുന്നതിനുമുമ്പു പാദിഎന്നും ഇദ്ദേഹത്തെ വിളിക്കുവാൻ തുടങ്ങി. അനന്തരം കണ്ണത്തിനൊപ്പരിയിലും പിന്നാലെ വിശ്വവിശ്രുതമായിരുന്ന അതേനയിലെ പാഠകശാലയിലും പോയിപഠിച്ചു. റെ കാലത്തുപല വിചാരന്മാരുടെയും സഖിത്വം സമ്പാദിച്ചു. പാഠശാല വിട്ടശേഷം സ്വദേശത്തു എത്തിയപ്പോൾ നെവൊകേസരിയായിൽ ഒരു അദ്ധ്യാപകവേലയ്ക്കു തന്നു ക്ഷണിക്കപ്പെട്ടു. എങ്കിലും തന്റെ സഹോദരിയും പുണ്യ



വാളത്തിയുമായിരുന്ന മകുനാ തന്നെ മിശിഹായുടെവേലയ്ക്കു ഉത്തര  
 ഹിപ്പിച്ചു. അവളുടെ ഗുണദോഷം ഇദ്ദേഹത്തിന്റെ മനസ്സിനെ തി  
 രിപ്പിച്ചു. അന്നന്ദരും ഉണ്ടായ മാറ്റത്തെക്കുറിച്ച് ബസേലിയോസു ത  
 ന്നെ പറയുന്നതു എന്തെന്നാൽ: “ശുദ്ധതയുടെ ഉപദേശത്തിൽ പ്രവേ  
 ശിപ്പാൻ വഴി കാണിക്കണമെന്നു ഞാൻ പ്രാർത്ഥിച്ചു. ദുഷ്ടന്മാരോടു കൂ  
 ടെയുള്ള സഹവാസത്തിൽ വഷളായിരുന്ന എന്റെ സ്വഭാവത്തെ  
 നന്നാക്കണമെന്നു ഇനിക്കു ആഗ്രഹം ഉണ്ടായി. ശുദ്ധ പുസ്തകങ്ങളെ  
 വായിച്ചപ്പോൾ നമ്മുടെ വകകളെ വിറ്റു ദരിദ്രന്മാരായ സഹോദര  
 ന്മാരോടു ചേരുകയും ലോകത്തെ ഉപേക്ഷിക്കുകയും ചെയ്യുന്നതു പൂർണ്ണ  
 തയ്ക്കു നല്ല മാറ്റമെന്നു കണ്ടപ്പോൾ ഈ വഴിയെ തിരഞ്ഞെടുത്ത ഒരു  
 സഹോദരനെ കണ്ടാൽ അവനോടുകൂടി ചേരാനെന്നു ഞാൻ ആഗ്രഹി  
 ച്ചു. ഇങ്ങനെയുള്ള അനേകരെ ആലക്സന്ദ്രിയായിച്ചു ഇജിപ്തിന്റെ മ  
 ററുമാറ്റങ്ങളിലും പലസ്തീനിലും സൂചിയായിച്ചും മെസൊപ്പൊത്തോമി  
 യായിച്ചും ഞാൻ കണ്ടു. അവരുടെ ഭക്ഷണലബ്ധിപ്പവും സഹനശീലവും  
 പ്രാർത്ഥനയിൽ തീക്ഷ്ണതയും ഉറക്കമൊഴിച്ചിപ്പും വിശപ്പിപ്പും ദാഹത്തി  
 ലും ശീതത്തിപ്പും നഗ്നതയിപ്പും ജഡത്തെ വിചാരിക്കാതെ ആത്മാവി  
 നെമാത്രം നോക്കുന്നതും കണ്ടു ഞാൻ അതിശയിച്ചു. ശരീരത്തെക്കുറി  
 ച്ചു അതിന്റെ ആവശ്യങ്ങളെക്കുറിച്ചും ചിന്തിക്കാതെ ജഡാന്തങ്ങളുടേ  
 തല്പന്നുള്ള ഭാവത്തിൽ ജീവിച്ചതിനാൽ ഇവിടെ അന്യനും സ്വർഗ്ഗത്തി  
 ൽ നിത്യവാസിയും ആയിരിക്കുന്നതു എങ്ങനെയെന്നു അവർ പ്രവൃ  
 ത്തിയാൽ കാണിച്ചിരുന്നു. ഇതിനെകണ്ടു ആശ്ചര്യപ്പെട്ടപ്പോൾ ഞാ  
 നും റും മനുഷ്യരെ കണ്ടുപഠിക്കുന്നവനാകണമെന്നു പ്രാർത്ഥിച്ചു. ഇ  
 ങ്ങനെ ദയാവാസിയായാകണമെന്നു നിശ്ചയിച്ചു. അന്നേദി എന്ന  
 സമലത്തു താനും സഹോദരൻ ഗ്രീഗോറിയോസും സന്യാസ സത്യാ  
 ചെയ്തു താമസിച്ചു. തന്റെ ഭക്ഷണം അപ്പവും വെള്ളവും ഉടുപ്പു ചാക്ക  
 ശീലവും ആയിരുന്നു.

റും വാസത്തേക്കുറിച്ച് ഒരിക്കൽ ഇപ്രകാരം താൻ പറഞ്ഞു. “ഭൂ  
 മിയിൽ ദൈവദൂതന്മാരുടെ രാഗത്തെ കണ്ടുപഠിക്കുന്നതിനേയും ഉഷ  
 ങ്ഗിൽ പ്രാർത്ഥനയ്ക്കു ബലപ്പെടുന്നതിനേയും സൂക്ഷ്മവിനെ സംഗീതങ്ങ  
 ളാൽ ബഹുമാനിക്കുന്നതിനേയും ഉല്ലാസകൊണ്ടു ഭക്ഷണം ഭജിച്ചിടുന്ന  
 തൃപ്താവലേ വേലകളെ പ്രാർത്ഥനയാ കീർത്തനവുംകൊണ്ടു ഭജിച്ചിടുന്ന  
 തിനെയുംകാൾ അനുഗ്രഹികപ്പെട്ടതു എന്തുള്ളു”.

ദയമായിൽ പ്രവേശിച്ചിട്ടു രണ്ടുവർഷം തികഞ്ഞപ്പോൾ ബസേ  
 ലിയൂസു കാറ്റായാപട്ടവും ൩൬൪-ൽ കത്തനാർ പട്ടവും ഏറ്റു. “പ  
 ട്വതത്തിന്റെ ശുദ്ധമുള്ള പദവിയിലെക്കു പ്രവേശിപ്പാൻ യോഗ്യത  
 യില്ലെന്നുള്ള താഴ്മയാൽ നിബ്ബന്ധതന്മാർമാത്രം ഏറ്റു എന്ന ഒരു മുഴു  
 ത്തിൽ പ്രസ്താവിച്ചിട്ടുണ്ടു. അന്നു കേസരിയായുടെ മേല്പട്ടകാരനായി  
 രുന്ന എഡുസെബ്യയൊസു അത്രപാടിപട്ടുള്ള ആൾ അല്ലാത്തതിനാൽ  
 ബസേലിയൊസു അദ്ദേഹത്തിന്റെ പ്രധാന ആലോചനകാരനാ  
 യി. തനിക്കു ജോലിയും വെച്ചിട്ടു. റും സമയത്തു അറിയൊന്നിന്റെ



എടുത്തുടീൻ വിശ്വസിച്ചിരുന്ന വാലൻസ ചക്രവർത്തിയാകയും സഭയെല്ലാം റം ഇടത്തുട്ടിലെക്കു ചേർക്കുവാൻ ബലപ്രവൃത്തികയും ചെയ്തിരുന്നതിനാൽ സത്യവിശ്വാസത്തെ ഉറപ്പിക്കുവാൻ ബസെലിയൂസ വളരെ പ്രസംഗങ്ങൾ നടത്തി. തന്റെ പ്രസംഗങ്ങൾ ചുട്ടുപിടിച്ചിരിക്കുന്നവയാലിരുന്നു. നമ്പു-ൽ കേസരിയായിൽ ഒരു കർമ്മയും ഭൂകമ്പവും പിന്നാലെ ക്ഷാമവും ഉണ്ടായതിനാൽ ദരിദ്രന്മാരെ പോറ്റുന്നതിനു വളരെ പ്രയാസപ്പെട്ടു. തന്റെ പാതാവിന്റെ വകയായി കറെ വസ്തുക്കൾ ഉണ്ടായിരുന്നതു റം സമയത്തു വിറ്റു ദരിദ്രന്മാരെ പോഷിപ്പിച്ചു. പ്രസംഗങ്ങളുടെ മൂർച്ഛകൊണ്ടു ധനവാന്മാരും തങ്ങളുടെ അറകളെ ദരിദ്രന്മാർക്കു തുറന്നു കൊടുത്തുതുടങ്ങി. ഇങ്ങനെ ക്ഷാമകാലത്തു കേസരിയാകാർക്കു താൻ ഒരു പുതിയ ചൈതന്യമായി ഭവിച്ചു എന്നു തന്നെക്കുറിച്ചു പഠിത്തിരിക്കുന്നു.

൩൭൦-ൽ കേസരിയായുടെ മേല്പട്ടുകാർൻ മരിച്ചപ്പോൾ പത്തുടയ്യു ബസെലിയൊസിനെകാൾ യോഗ്യൻ ഇല്ലെന്നു ജനങ്ങൾ അട്ടഹാസിച്ചു. ക്ഷാമകാലത്തു തന്നെ പ്രസംഗങ്ങളാൽ വിരലുപ്പെട്ടിരുന്ന ചില ലുബ്ബന്മാരും അറിയുന്ന വിശ്വാസികളും ഇദ്ദേഹത്തിന്റെ ഉയർച്ചയ്ക്കു തടസ്സകാരായിരുന്നു. വൃദ്ധനായ നസിയൻസൂസിന്റെ മാർ ഗ്രിഗോറിയൊസബാവ റം സന്ദർഭത്തിൽ ബസെലിയൊസിനെ തന്നെ പ്രദക്ഷിണമെന്നു സിദ്ധാന്തിച്ചു. പ്രദക്ഷിണ വിരോധകക്ഷികളായ പല മെത്രാന്മാരും ചെർന്നില്ല. എങ്കിലും സമാനാരോഹണം കഴിഞ്ഞപ്പോൾ “പരിശുദ്ധാത്മാവു ജയിച്ചു” എന്ന ഗ്രിഗോറിയൊസ പ്രസംഗിച്ചു. ഇങ്ങനെ മാർ ബസെലിയൂസ കേസരിയായുടെ മെത്രാപ്പോലീത്തായായിത്തീർന്നു. പൊരൂസ, അജേനിയ, ഗലാത്തിയാ, ബിത്തിനിയ, റം ഇടവക മെത്രാന്മാർ കേസരിയാ മഹാഇടവകയ്ക്കു കീഴായിരുന്നു. കേസരിയാ സിംഹാസനം ബസെലിയൊസിനു ഒരു സുഖമുള്ള കിടകയല്ലായിരുന്നു. വിരോധികളായിരുന്ന മെത്രാന്മാരും ജനങ്ങളും ഇദ്ദേഹത്തെക്കുറിച്ചു അപവാദം പ്രസ്താവിക്കുവാനും ഇടത്തുട ആരോപിപ്പാനുംതുടങ്ങി. റംസന്ദർഭത്തിൽ അന്ത്യോപ്യായുടെ മാർ മിലേത്തുസ പാത്രിയക്കീസിനു എഴുതിയ ഒരുമുഴുത്തിൽ ഇപ്രകാരം പറഞ്ഞു. “ഇവിടെ കായ്മങ്ങൾ എല്ലാം അതിവേഗമായി അന്യായിരിക്കുന്നു. എന്റെ ആശ്വാസം മഴുവൻ അവിടത്തെ പർശുലതയെക്കുറിച്ചുള്ള വിചാരത്തിൽ മാത്രമാകുന്നു.” എങ്കിലും ക്രമമെന്ന പരിശുദ്ധന്റെ പ്രസംഗവും നടപടിയും ക്ഷമയും ഈ ശത്രുപക്ഷകാരെ ലജ്ജിപ്പിച്ചു. ഇവർ എല്ലാവരും തന്റെ മുമ്പാകെവന്നു മാപ്പാപാഞ്ഞു. എങ്കിലും ഇതു നാമമാത്രമായ ഒരു യോജിപ്പായിരുന്നു. അവരുടെ പൂർവ്വികരും ഹൃദയത്തിൽ നിന്നു നീങ്ങിയിരുന്നില്ല. പിൻകാലത്തും തരംവരുമ്പോൾ ഒക്കയും ഇവർ പരിശുദ്ധനു മുട്ടുകുളിച്ചിരുന്നു. പുറമെയുള്ള വഴക്കുകളിലും അറിയോസുകാരുടെ ഉപദ്രവങ്ങളിലും അവരെ തടുക്കുവാനുള്ള ശ്രമങ്ങളിലും പ്രയത്നിച്ചതിനിടയിൽ തന്റെ സ്വന്ത ഇടവകയുടെ ഭരണത്തിലും ഒട്ടും ദുഷ്ടിക്കുറവുണ്ടായിരുന്നില്ല.



വ്യഭിചാരികളായ പട്ടകാരെ ഒക്കയും ഉടക്കി, കൈശ്രമിക പട്ടംകൊടുക്കുന്ന മെത്രാന്മാരുടെ നടപടികളെ ഭേദപ്പെടുത്തിച്ചു. പട്ടകാരുടെ തിരഞ്ഞെടുപ്പിനു മില പ്ലവസമകൾ ഉണ്ടാക്കി. തന്റെ സഹായം ആർക്കു എവിടെ ആവശ്യപ്പെടുമ്പോൾ അവിടെ നീട്ടിക്കൊടുപ്പാൻ തയ്യാറായിരുന്നു. ജനങ്ങളെ അന്തരീപത്തിലെക്കു വരുത്തുവാൻ വളരെ ശ്രമം ചെയ്തു.

ഇനിയത്തെ കഥ മാർ ബസേലിയോസിന്റെ വലിയ തെരുക്കു കോളത്തോടുകൂടി. ൩൩൭ മുതൽ ൩൭൮ വരെ കന്യാന്തിനോപ്പരിയിലെ രോമ്മാചക്രവർത്തികൾ അറിയുസ ഇടത്തുടനെയെ പുലർത്തുന്നവരായിരുന്നു. അവരിൽ ഒരവനായിരുന്ന വാചൻസ തന്റെ രാജ്യം ഒട്ടകു സമ്പ്രവിശ്വാസികളായ മേല്പട്ടകാരെ പീഡിപ്പിച്ചു വന്നിരുന്നു. മാർ ബസേലിയോസിനെ ഉപദ്രവിപ്പാൻ മെട്രീസ്കൂസ എന്നുപേരായ സേനാപതിയെ ൩൭൨-ൽ ചക്രവർത്തി കേസറിയായിക്കണ്ടയച്ചു. പരിശുദ്ധന്റെ സ്നേഹിതന്മാരിൽ മിലർ ഓടിപ്പോകണമെന്നു ആലോചന പഠത്തുകൊടുത്തു. ഇടയൻ ഓടിയോൻ ആടുകളെ അടിമയാക്കുന്നതിനു സംശയമുണ്ടോ എന്നായിരുന്നു ഇതിനു പഠത്ത മറുപടി. സേനാപതി പരിശുദ്ധനെ തന്റെ മുമ്പാകെ നിർത്തി. താഴെ പറയുന്ന പ്രകാരം സംഭാഷണം നടന്നു.

സേനാപതി—നി മഹാശക്തനായ രാജാവിന്റെ ആജ്ഞയെ തന്നിച്ചു എത്രക്കുന്നതു എന്തുകൊണ്ടു?

ബസേലിയോസ—മനസ്സിലായില്ല. ഞാൻ എന്താണു ദോഷം ചെയ്യതു

സെ. ചക്രവർത്തിയുടെ വിശ്വാസത്തിൽ എല്ലാവരും ചേർന്നിരിക്കുന്നു. നീ മാത്രം എത്രകാരൊ.

ബ. ചക്രവർത്തിയുടെ ഇഷ്ടമല്ലിനിക്കു കാര്യം. ഞാൻ ദൈവത്തിന്റെ സൃഷ്ടിയായകൊണ്ടു ഒരു സൃഷ്ടിയെ വന്ദിക്കാവുന്നതല്ല.

സെ. ഞങ്ങൾ ഏതുമില്ലന്നാണോ നീ വിചാരിക്കുന്നതു.

ബ. നീ ഒരു ഉദ്യോഗസമനാണു. ഉദ്യോഗസമന്മാരിൽ പ്രമാണിയുമാണു. എന്നാലും ദൈവത്തെക്കാൾ നിന്നെ അധികം ബഹുമാനിക്കേണ്ടതല്ല.

സെ. (ഇതിങ്കൽ സേനാപതി ക്രൂദ്ധിച്ചു തുളുടിക്കൊണ്ടു) നീ എന്റെ ശക്തിയെ ഭയപ്പെടുകയില്ലയൊ.

ബ. ഞാൻ എന്തിനുഭയപ്പെടുന്നു ഇനിക്കു എന്തുവരുത്താൻകഴിയും.

സെ—എന്തു എന്റെ അധികാരത്തിൽ ഉള്ളതെല്ലാം ചെയ്യാം. ദിഷ്ടാന്തമായിട്ടു വസ്തുക്കളെ കണ്ടുകെട്ടുക, നാടുകടത്തുക, പീഡിപ്പിക്കുക കൊല്ലുക ഇവതന്നെ.

ബ—ഇത്രെ ഉള്ളോ. ഇതൊന്നും എന്നെ ഉപദ്രവിക്കയില്ല. ഞാൻ ധരിച്ചിരിക്കുന്ന ഉടുപ്പും മില പുസ്തകങ്ങളുമെല്ലാതെ ഇനിക്കൊന്നുമില്ലാതിരുകുമ്പോൾ കണ്ടുകെട്ടാനൊന്നുമില്ല. ഇനിക്കു എവിടെയും സുഖവാസസമലമാകുകൊണ്ടു നാടുകടത്തു എന്തുമില്ല. ഞാൻ ഇല്ലാൻതാമസി



കുന്നം രംസമലം എന്റേതല്ല. എവിടെ താമസിപ്പിച്ചാലും ആ സ്ഥലം ദൈവത്തിന്റെതും ഞാൻ അവിടെ ഒരു അന്യന്മാ പരദേശിയും മാത്രവും ആകുന്നു. പീഡകളെക്കുറിച്ചെ ഇനിക്കു ഒട്ടും ഭയമില്ല. എന്തെന്നാൽ ഇനിക്കു സ്വന്തശരീരമില്ല. ഈ ശരീരം ആർക്കും എന്തിനും എപ്പിച്ച് കൊടുക്കുവാൻ വിരോധമില്ലാത്തതാണ്. നിനക്കു അതിന്മേൽ മാത്രമെ അധികാരമുള്ളൂ. മരണമൊ ആരു ഞാൻ സെവിക്കുന്ന ദൈവത്തുകൾക്കു എത്രയും വേഗത്തിൽ എന്നെ കൊണ്ടുപോകുന്ന ഒരു ഉപകാരിയാകുന്നു.

സെ—എന്റെ മുമ്പാകെ ഒരുത്തനും ഇത്ര ധൈര്യത്തോടെ സംസാരിച്ചിട്ടില്ല.

ബ—പക്ഷേ സാക്ഷാൽ ഒരുമെത്രാനെ നീ ഇതെവരെ കണ്ടിട്ടില്ല. അല്ലെങ്കിൽ ഈ വിധം സന്ദർഭത്തിൽ ഇങ്ങനെ പറയാതിരിക്കുകയില്ല. മറ്റൊരാൾക്കു കഴിയുന്നതും ഞങ്ങൾ രാജശാസനയ്ക്കു അനുസരണമുള്ളവരാകുന്നു. എന്നാൽ ദൈവത്തെ വൈഷമ്യപ്പെടുത്തുന്ന കാര്യം വരുമ്പോൾ മറ്റുള്ളതെല്ലാം ഞങ്ങൾ നിസ്സാരമാക്കും. മാംസത്തെ മുറിക്കുന്ന തീയും വാളും കഴുതു ഗങ്ങളും ആണകളും ഞങ്ങൾക്കു ദൈവകാര്യത്തിൽ ഒരുപ്രസന്നമല്ല, ഒരുലാഭം മാത്രമാകുന്നു. ഇതിനെക്കാൾ കഠിനമായ വിധത്തിൽ എന്നെ ഭയപ്പെടുത്തിയാലും ഇടത്തുടലുകൾ എന്നെ ചായിക്കാമെന്നു നീ വിചാരിക്കേണ്ട.

ഇത്രയും സംസാരിച്ചപ്പോൾ ഭയപ്പെടുത്തൽ ഫലമില്ലെന്നു സെനാപതിക്കു ബോധപ്പെട്ടു. പരിശുദ്ധന്റെ ധീരത സെനാപതിയെ സന്തോഷിപ്പിക്കയാണു ചെയ്യതു. യാതൊരു ദോഷവും പ്രവൃത്തികളെ അപമന്മടങ്ങി വിവരം ചക്രവർത്തിയെ ബോധിപ്പിച്ചു. (തുടരും)



ഒരു പ്രത്യുത്തരം.

മുൻ ഒരു ലക്കത്തിൽ കിഴക്കെ പള്ളികാർ വിശ്വാസ പ്രമാണത്തിൽ തിരുത്തി ശീശ്യങ്ങളാക്കി എന്നു ഒരു ലത്തീൻ ലേഖകൻ ഒരു പത്രത്തിൽ എഴുതിയിരുന്നതിനു എതിരായി ഞാൻ ചില സംഗതികൾ പത്രികയിൽ എഴുതിയിരുന്നതിനെപ്പറ്റി വായനക്കാർക്കു ഓർമ്മയുണ്ടായിരിക്കുമല്ലോ. അലകം ചിടിയും എന്റെ കയ്യിൽ കിട്ടിപ്പോയതുകൊണ്ടു എത്രകുറെന്നെ വിചാരം ഇല്ലാത്തു. എന്നാൽ ഇതാ എതിരാളി പുറപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. യോഗാദ്ധ്യ കണ്ടടംകൊണ്ടു ഒട്ടാ പോരാത്തവനെന്നല്ല, കുറെകേമൻ എന്നുകൂടെ തോന്നുന്നു. എന്നാൽ സത്യത്തിനു എത്ര കേമനായാലും ചുമ്മുങ്ങിട്ടാവശ്യമില്ലല്ലോ. അതുകൊണ്ടു ഇനിക്കൊട്ടാ ക്രൂസലും ഇല്ല. ഒരുദോഷം നേരിടുന്നുണ്ടു. എന്റെ എതിരാളി കേവേണ്ടുന്നതും അധികവും സ്ഥലവും സമയവും അയാളുടെ പത്രാധിപർ അനുവദിക്കുന്നുണ്ടു. അങ്ങിനെ ചെയ്യുന്നതിനു പത്രകളെ പാടില്ലല്ലോ. അതുകൊണ്ടു കറേറ്റേറ്റുകറേറ്റേറ്റു കാണിച്ചാണെല്ലോ നിപ്പോഹം ഉള്ളു.



പത്രാധിപരും കഴിവുപോലെ ഉതകണം. നമ്മുടെ ബാല്യകാർ സഭാചരിത്രത്തിന്റെ സ്മരണ എങ്കിലും പഠിക്കട്ടെ എന്റെ എതിരാളി വാദമുഖത്തേക്കു വരാതെ ചുവടെ തുടങ്ങിയിരിക്കുകയാണെന്നു തോന്നുന്നു. അതുകൊള്ളാം. കപ്പലിടങ്ങളിൽ വെറുപ്പുള്ള സാധനങ്ങളും കാണാം. വെളിയിൽ വന്നവയിൽ പ്രത്യേകരായിട്ടുള്ള യോഗ്യമായവയെ പറയുന്നു. ഞാൻ യവനന്മാരുടേതുപോലെ വകുലത്തു വാങ്ങിയില്ല. മിശിഹായുടെ എല്ലാവക പള്ളികളോടും ആദരവും ഭക്തിവിശ്വാസവും ഉള്ളവനാണെന്നു വെച്ച ഒരു കൂട്ടർ പറഞ്ഞുകൊള്ളുന്നതൊക്കെ ഞാൻ സമ്മതിക്കണമെന്നില്ലല്ലോ. എന്റെ എതിരാളി ശാസ്ത്രീഭാവം നശിക്കണമെന്നു ഞാൻ പച്ച മലയാളത്തിൽ ഒത്തോടൊപ്പമുള്ളവരുടെ അർത്ഥം പറഞ്ഞതു കൊണ്ടു ഞാൻ അതു സാക്ഷിയായി കൊണ്ടുവന്നെന്നു അന്യോളിച്ചിരിക്കുന്നു. “കത്തോലിക്കാപള്ളി, മിശിഹായുടെ വികാരി, പത്രോസിന്റെ അനന്തരവന്മാ” എന്നും മറ്റും ഒരൊരവകുപ്പുകാർ തന്നെ പറഞ്ഞുകൊള്ളുന്ന കൂട്ടത്തിലാണെന്നു ഞാൻ പ്രയോഗിച്ചിരിക്കുന്നതു എന്നു ധരിക്കണം. ഇതുകൂടാതെ ഇഷ്ടമില്ലാത്തതു കേൾക്കുമ്പോൾ നിന്ദാവാചകങ്ങളും പുച്ഛങ്ങളും പറയുന്നതു ആ കൂട്ടക്കു സഹജമാണെന്നും ഞാൻ അറിയുന്നുണ്ടു. അതുകൊണ്ടു പുറകോട്ടു വലിയുമെന്നും വിചാരിക്കേണ്ടു. ദോഷമുള്ള മേലധികാരി സമാഹരിക്കുന്നതിനു കൊണ്ടുവന്നിരിക്കുന്ന യുക്തികളിൽ ഒന്നു ദോഷമതകാര്യങ്ങളുടെ സംബന്ധ കൂടുതലാകുന്നു എന്നു കഴിഞ്ഞു “കുട്ടികൾക്കടുത്തും ബുദ്ധിമാന്മാർക്കു യുക്തപാഠമാകുന്നു. (ആ സംഗതിക്കു ഇനിക്കു അല്പം സംശയം ഉണ്ടെ) ന്-നാ ശതകംവരെയും ഇരുസഭകൾ ഉള്ളതായി എന്റെ എതിരാളി കൂടി അറിയില്ലെന്നു പറയുന്നതിനാൽ അതിനെ ഞാൻ ബോധപ്പെടുത്താം. രണ്ടാം ശതകമദ്ധ്യത്തു കൽ ആസ്പാകാരം, പട്ടിഞ്ഞോരോരം തമ്മിൽ പെസഹാദിപസാചാരങ്ങളെപ്പറ്റി വലിയവാദം ഉണ്ടാകയാൽ പൂജ്യവാനായ പൊലിക്കാപ്പസ ദോമയിൽ അനവെത്തൻമെത്രാന്റെ അടുക്കൽ ഇതിനു ഒരു യോഗ്യതയ്ക്കു പാടുണ്ടാകാമെന്നു വെച്ചു വെണാനൊരു ഫലിച്ചില്ലെങ്കിലും ഇദ്ദേഹരും സ്റ്റേഫാഭംഗം കൂടാതെ പിരിഞ്ഞു. ആസ്പാകാർ ശുദ്ധ: യോഹന്നാന്റെ പാരമ്പര്യം പ്രമാണമാക്കി ചിട്ടിച്ചിരുന്നു. പിന്നെ ൨൫൩-ൽ താത്തോന്നിയായ യസൂപ്പാനോസ പാപ്പാ മറ്റൊന്നും പ്രമാണിച്ചും പെസഹായെപ്പറ്റിയും ആസ്പാകാരേയും മറ്റും മുടകിയാതെ ക്രിസ്ത്യാനോസ മെത്രാൻ ഒരു സൂനാദോസുകൂട്ടി നിശ്ചയിച്ചതു: “ഇവൻ നമ്മളെ അല്ല, തന്നത്താൻ പുറത്താക്കിയിരിക്കുന്നു. മെത്രാന്മാർ ഒക്കയും ഒരുപോലെ ദൈവത്തിനു മാത്രം കണക്കു ബോധിച്ചിരിക്കേണ്ടവന്മാരും പിരിച്ചിൽ പിന്നത്തെ പാപ്പായുടെ കാലത്തിലെ തീർന്നുള്ള. പിന്നെയും രാമൻ-ൻ എല്ലെസൂസ സൂനാദോസിൽ പാപ്പായുടെ പ്രതിനിധികൾ ബഞ്ചിനു മീതെ ഇരിക്കുന്നതിനു പകരം കീഴെ അല്ലെ ഇരുന്നതു. കലണ്ടറിലെ സൂനാദോസിനെ ഘോഷിച്ചു പറയാതിരിക്കുന്നതല്ലെന്നു. അതിൽ പുകുരിയായെ പാട്ടിലാക്കിട്ടു ലയയാൻ പാപ്പായുടെ കരളും കൈയുമല്ലെ



മുതിർന്നിന്നതു, വിലക്കു വാങ്ങിയ എന്താനും ആളുകളെ ഇടയ്ക്കിരുത്തി  
 കൊണ്ടു പേത്രോസ ലേയൊന്റെ വാമുലം ഇക്കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞിരി  
 കുന്നു എന്നു വിളിച്ചു പറയിപ്പിച്ചതു അറിയാത്തവർ ആർ? ഞ  
 ആയിനതകൊണ്ടല്ലയോ കിഴക്കരിൽ വലിയൊരംശം പിൻവലിഞ്ഞു  
 കളഞ്ഞതു. കിഴക്കർ ആ ക്രൂരവിളി നേരായി ചെയ്തിരുന്നു എങ്കിൽ  
 രവുപ-ൽ അകസ്യസു പാത്രിയക്കും തന്നോടുകൂടെ എന്തുദോഷം കിഴ  
 കര മെത്രാന്മാർ ഒക്കയും ൨൫. വഷ്കത്തേക്കു പേർതിരിഞ്ഞുപാറ്റാനും  
 രജിരതത്തിൽ ശാപിപ്പാനും തിരകണകിൽ പേരുകത്തുവാനും സംഗ  
 തിവരമൊ. ഇതിൽ കിഴക്കരുടെ ഭാഗത്തിലാണ് നേരെന്നു കിഴക്കെ  
 ഇല്ലിരികയിൽ പാപ്പായുടെ വികാരി തെസലോനിക്ക, മെത്രാൻ അ  
 ന്രുയാസും സാക്ഷിക്കുന്നുണ്ടല്ലോ. ലോകൈക നഗരമായ റോമ്മായെ  
 പോലെ ബഹുമാനം അതിനു കീഴുള്ള നഗരങ്ങളായ അലക്സന്ദ്രിയ  
 അന്ത്യോപ്പായികു വരാവതല്ലല്ലോ. ആ താരതമ്യംപോലെ മെത്രാന്മാ  
 ക്കും ഉണ്ടു, കണ്ടില്ലെ കക്കുദോനിലെ ൨൮.൦ കാനോനിൽ സമബഹു  
 മാനവും തുല്യപദവികളും കൊൻസ്റ്റന്റിനോപ്പിളിച്ചെ പാത്രിയകിന്ന  
 അനുവദിച്ചതിൽ പേത്രോസിന്റെ അനന്തിരവൻ എത്രമേൽ വിസമ്മ  
 തിച്ചിട്ടും സമ്മതികൊതെ നവരോമാപ്പരികു കൊടുക്കപ്പെട്ടതും, നടക  
 പ്പെട്ടതും. ഇനി ഒന്നുകൂടെ പറഞ്ഞുവസാനിപ്പിക്കുന്നു. കൊൻസ്റ്റന്റി  
 നോപ്പിൽ പാത്രിയകായ നോമ്പുകാരൻ യോഹന്നാൻ "പൊതുപ്പാ  
 ത്രിയക" എന്ന ഉന്നതനാമം ധരിച്ചാറെ മഹാനായ ഗ്രഹോദിപാപ്പാ  
 സകടപ്പെട്ടു എഴുതിയതാവിതു: "ഇതുപൈശാച ഗർവ്വതന്നെ. പെര  
 ലോസ, കേപ്പോ, യോഹന്നാൻ, ഓരോപള്ളികു തലവരായതല്ലാതെ  
 പൊതുവിന്നു ഒരവൻ മാത്രം തലയെന്നു വെച്ചിരിക്കുന്നു. ഇപ്പോൾ  
 നോമ്പുകൊണ്ടു പ്രസിദ്ധനായ സഹോദരൻ ഇത്രവലിയ നാമം എടു  
 ത്തു കല്പന ലംഘിച്ചതു കഷ്ടം. ഒരമെത്രാൻ വിശ്വമെത്രാനായിതിന്നു.  
 അവൻ വിശ്വാസത്തിൽ തെറ്ററിയാൻ സർവ്വജ്ഞികളും ഒന്നിച്ചു വീഴു  
 വാൻ സമയം അടുത്തിരിക്കുന്നു. ആയതുകൊണ്ടു അയാൾ ഞനാമ  
 ഞ്ഞ തള്ളുന്നില്ലെങ്കിൽ ഇനി ഞങ്ങൾതമ്മിൽ അന്ത്യോസസംസർഗ്ഗി  
 ല്ല". എന്തുദോരിനു എഴുതുകയിൽ "ലോകൈകമെത്രാണെന്നും പൊ  
 തുപ്പാത്രിയകു എന്നും പറയുന്നവൻ അന്തിക്രിസ്തുവിന്റെ അഗ്രസര  
 ന്തന്നെ". ആയതിന്നു പകരം താൻ ദൈവദാസദാസൻ എന്നു പേ  
 രെടുത്തു ഒപ്പിട്ടുപോന്നു. ഇപ്പോഴും ചെയ്യുന്നു, കിഴക്കുംപടിഞ്ഞാറും ര  
 ണ്ടു സഭയായിട്ടില്ലാത്തതിന്റെ വിവരങ്ങൾ ഇപ്പോൾ ഒട്ടു മനസ്സിലാ  
 യില്ലെ. ഹാ നേരകാരനും, ശുദ്ധഗതികാരനും, ആയ മാർ ഗ്രിഗോറീ  
 തന്റെ അനന്തിരവർ വിചാരിപ്പാനും പ്രവൃത്തിപ്പാനും ഭാവിച്ചിര  
 ന്നതിനെ സ്വപ്നേപി താൻ കരുതിയിരുന്നെങ്കിൽ ഇങ്ങിനെ പറയു  
 മൊ?, തെറ്റില്ലായ്മയുടെ ഭാഗ്യകാലം തനികില്ലാതെപോയല്ലോ. ത  
 ന്റെ ചൊല്ലുപോലെ മിശിഹായെ തലയാക്കിയിരുന്നെങ്കിൽ ആരാ  
 ണു ശീശുക പോകുന്നതു. ആ ഭാഗ്യകാലം ഉണ്ടാകുമൊഴെ സകല  
 ക്രിസ്ത്യാനികളും യോജിക്കണമല്ല.



ഒരു മഹാന്റെ മനോഹരം.

൩-ാം പുസ്തകം ൧൨-ാം പാഠത്തിൽ അവസാനിച്ചശേഷം (തുടർച്ച)

മഹാനും കുപ്പായകാരനും കൂടിയുള്ള സംഭാഷണമല്ലെങ്കിൽ ഭാരവേറിയ പ്രവേശിക്കുന്നു. ഭാരവാഹി വന്നുളടനെ ആ മഹാപുരുഷൻ ചെയ്ത അല്പം മേറ്റിനിന്നുംകൊണ്ടു കുപ്പായകാരനോടു. "താൻ നേരത്തെ വന്നു അല്ലോ".

കുപ്പായകാരൻ—താൻ വന്നിട്ടു എകദേശം രണ്ടുമണിക്കൂറിലധികമായി എന്നുതന്നെ പറയാം. ഭാ—മഹാനെ നോക്കിക്കൊണ്ടു അവിടുത്തെക്കു വളരെ ക്ഷീണമെന്നു മുഖഭാവത്താലിനിക്കു തോന്നുന്നു. മ—ഇനിക്കു വിശേഷാൽ ക്ഷീണമൊന്നുമില്ല. പിന്നെ താൻ ഒരു തനതായ ക്ലേശം ചെയ്യാൻ ജനങ്ങളുടെ ഹർജികൊണ്ടുള്ള ഉപദ്രവത്താൽ മനസ്സടങ്ങിയിരുന്ന വിശ്രമിപ്പാൻ തക്കവസരം കിട്ടാഴികയാൽ വന്നിട്ടുള്ള ക്ഷീണമെയുള്ളു. ഭാ—അയ്യോ അവിടുത്തെ മനസ്സിനു അസ്വാസ്ഥ്യം ജനിക്കത്തക്ക പ്രവൃത്തി എന്താണു താൻ ചെയ്തിട്ടുള്ളതു. മ—താൻനിമിത്തം ഹരം സഭയിൽ ഭിന്നതയും കലകവും സ്തനതയും മറ്റന്നു വേണ്ടു ഇതെവരെയുള്ള നമ്മളുടെ പ്രയത്നങ്ങളെല്ലാം അസത്യത്തോടും അജ്ഞാനത്തോടും കൂടിയുള്ളതാണെന്നു ജനങ്ങളെകൊണ്ടു പറയിപ്പാൻ തന്റെ ഇഹ ഏകസംഗതി കാരണമായി തീർന്നിരിക്കുന്നു. എന്നു തന്നെയുമല്ല വേദത്തെ വഴിപോലെ താൻ ഗ്രഹിച്ചിരുന്നുകൊണ്ടു തന്റെ ഹൃദയത്തെ സാന്താനു സിംഹാസനമാകി കൊടുക്കുവേണ്ടുവേൽ തന്റെ മജ്ജാനംകൊണ്ടു യാതൊരു പ്രയോജനവുമില്ലെന്നു താൻ സിംഹാസനം അഭിപ്രായപ്പെടുന്നു. ചത്ത സിംഹത്തേക്കാൾ നല്ലതല്ലീ വരുള്ള നായ് എന്നല്ലെ ശ്ലോമൊൻ പറയുന്നതു. അതിനാൽ അറിവുള്ള തന്നെകാൾ അറിവു കുറഞ്ഞ മറ്റൊരുസഹായി ഇനിക്കുണ്ടായിരുന്നു എങ്കിൽ താൻ ഭാഗ്യവാനായി, സന്തുഷ്ടിയുള്ളവനായി, മനുഷ്യസമ്മതമുള്ളവനായി, സത്യവിശ്വാസ രീതിയെ തൃപ്തികാത്തവനായി, ഇരിക്കുമായിരുന്നു. ക—സഭയുണ്ടായി തുടങ്ങിയതായ ഇളകത്തെയും വെലക്ഷയത്തെയും ഓത്തിട്ടും ജനങ്ങളുടെയും ഇടവകപത്രികയുടെയും പരിഹാസം ഭൃണ്ണഹമായിട്ടും മറ്റൊരൊ സ്തനതയെ വിചാരിച്ചിട്ടും ഹൃദയ പരമാർത്ഥയിൽ നിന്നു പുറപ്പെട്ടതുകൊണ്ടു ഹരം കല്പിച്ചതിനെക്കുറിച്ച് താൻ മനസ്സാപപ്പെട്ടേണ്ടു. ഭാ—അവിടുനിന്നുനെന്തെന്തെങ്കിലും തിരുത്തീതരവാൻ മറയുള്ളതുകയാൽ ഇഹകല്പിച്ചതിനെക്കുറിച്ച് ഇനിക്കു യാതൊരു പരിഭവവും മനസ്സാപവും ഇല്ല. പ്രത്യേകം വളരെ സന്തോഷമെയുള്ളു. മ—ഇപ്പോൾ രണ്ടുമണിയായിട്ടുള്ള സന്തോഷം അധികമാണു. അതിനികറിയും. ഭാ—(ആരമഗതം) ഇപ്പോഴിങ്ങോട്ടു വരണ്ടിയില്ലായിരുന്നു. (പ്രകാശം) അവിടുനിന്നുനെ ഓരോമുള്ളവരുടെ പരയുന്നതു സങ്കടമാണു. മ—താൻ മുള്ളുവാകല്ല പറഞ്ഞതു വാസ്തവമാണു അതുപോകട്ടെ. എന്നാൽ തന്റെ ഇഹപ്രവൃത്തി തന്നികൊരുപകാരമൊ ആയി. ഇനിയും ഇതുപചക്ഷു ഒരു പലഹാര



വ്യാജമായിരിക്കുമോ എന്നാണു ഇനിക്കുള്ള സംശയം. കൂടാതെ സംശയി  
 പ്പാനുണ്ടോ, എത്രയോ ആളുകൾ ജീവപയ്യന്മാരകുന്നുണ്ടു. അവർക്കുണ്ടാ  
 നെ ഒരുവൻ ചെയ്യുന്നതു കേൾക്കുമ്പോഴുള്ള സന്തോഷമായിട്ടുണ്ടാ  
 ന്നു ഓടിവന്നു സാക്ഷാഗാഹിണി വന്നിടം. ൨— അങ്ങനെയെങ്കിൽ ന  
 ല്ല ശിക്ഷയായി. എന്നല്ലാം കഴിപ്പുണ്ടല്ലോ കലകളും ഉണ്ടാകുമെന്നു  
 കണ്ടാൽ മാത്രമേ അറിയാവൂ. ൩— ശരി, ഞാൻ മുഖാന്തിരം ഇതി  
 ൽ കലകവും കലകവും ഉണ്ടായി. നരകത്തിനു സർവ്വവികാരം  
 വാങ്ങി. സമ്മതിക്കുന്നു. എന്നാൽ പ്രൊത്തസ്റ്റന്റു സഭകാരായ പാ  
 റ്ട്രിമാർക്കു എത്ര വേണ്ടുമെങ്കിലും അതുവരെയല്ല. അപ്പോൾ അവരെ  
 പ്പോൾ നരകത്തിനു പാത്രമായല്ലോ. അവരെത്തോ ഈ നരക ക്രൂപത്തി  
 ലെക്കു പൊകാതിരിപ്പാനുള്ള ബുദ്ധിയെ അല്ലെങ്കിലും വികാരത്തു, പരി  
 ശുദ്ധ്യോദ്ധ്യയുടെ വെളിവില്ലാത്തതിനായിരിക്കും അല്ലെ. ൪— ഈ ദശവ  
 ഷത്തിനുള്ളിൽ ഇല്ലെഴെ ഇതോർത്തുള്ളോ. എന്നാൽ പാത്രയത്തിൽ പ  
 ടയുണ്ടാകാതെ അതിനു മേൽ സ്വാതന്ത്ര്യമായി നടക്കുതാണെന്നോ.  
 ൫— ഞാൻ സഭയ്ക്കു വിരോധമായി എഴുതുമല്ലോ, തനതു കാര്യം നോക്കി  
 യതു വല്ലകാരമോ? കൂ— മറുത്തുകിടക്കുന്നതിന്നു സ്പഷ്ടമായിട്ടെങ്കിലും  
 വാൻ പലതരം കരുക്കളോടുകൂടിയിരിക്കുന്ന പത്ര കയുടെ അഭിപ്രായം  
 നാം ഇങ്ങനെ ഓരോപരിഷ്കാരങ്ങളെ സ്വന്താവശ്യത്തിനായി പരി  
 ശ്കരിച്ചു ജനങ്ങളെ കബളിപ്പിക്കുന്നു എന്നല്ലെ. ൬— വാങ്ങുവാ നോക്കി  
 യാൽ അങ്ങനെയെന്നെയല്ലെ കൂ— അവിടുണ്ടാകൂടി അവരുടെ അഭിപ്രാ  
 യത്തെ തിരിച്ചു പറയുന്നതുകൊണ്ടു സഭ ക്ഷയിച്ചുപോകും സംശയമി  
 ല്ല. ൭— (പൊട്ടിപ്പിരിച്ചുംകൊണ്ടു) അല്ലെങ്കിൽ ഇപ്പോൾ നല്ല ക്ഷേമത്തോ  
 ടുകൂടിയിരിക്കുന്നു. കൂ— എല്ലാവരും ഇങ്ങനെ പറഞ്ഞു തുടങ്ങിയാൽ  
 പ്രയാസമാണു (ഒരു ബാപ്റ്റിസ്മാൻ പ്രവേശിക്കുന്നു) ഇതാ മേശേ ത  
 യ്യാറാകി മുറിച്ചിരിക്കുകൊണ്ടുവന്നു. ൮— (വയറൊരൻ തടകിക്കൊണ്ടു) ഇ  
 നിക്കിന്നത്രവിശപ്പില്ല. ആളെ, സമയംതെറ്റിച്ചുണ്ടിട്ടു അതും ദൈവഷ  
 മ്യമായി തീരണമോ. (കപ്പാലകാരൻ മുതൽപേരെ നോക്കിക്കൊണ്ടു)  
 നിങ്ങൾ ഇവിടെ ഇരിപ്പിൻ. ഞാൻ ഇതാ വന്നുകഴിഞ്ഞു എന്നും പറ  
 ഞ്ഞു അകത്തേക്കു പോയശേഷം ൯— അപ്പോൾ ഒരു ചാർകടസേരമേലും  
 കപ്പാലകാരൻ ഒരു കസേരിമേലും ഇരുന്നു. ൧൦— എന്റെ ഇ  
 പ്പഴത്തെ സമിതി ഇടിവെട്ടിയവനെ പറമ്പുകുടിച്ചു എന്നു പറഞ്ഞതു  
 പൊലെയാണു. കൂ— എന്നാൽ ഈ സംഗതിയെ അങ്ങനെയൊക്കെ ഒന്നു  
 ആലോചിക്കുതാണെന്നോ. ൧൧— ആലോചിച്ചെങ്കിൽ ഈ ആപത്തോ  
 ന്നും നെരിടുകയില്ലാ വിരുന്നല്ലെ. കൂ— വരുവാനുള്ളതു വഴിമെൽ ത  
 ന്നുമോ? ൧൨— സഹായം വീട്ടുകാർ വിരജ്വപ്പെടുമെന്നോ ജനങ്ങൾ  
 കലഹിക്കുമെന്നോ പ്രധാനന്മാർ അപ്രസന്നന്മാരകുമെന്നോ ലേശം  
 പൊഴും ഞാൻ വിചാരിച്ചിരുന്നു എങ്കിൽ നിശ്ചയമായി ഈ പ്രവൃ  
 ത്തിക്കു മനസ്സു വെക്കുകയില്ലായിരുന്നു. കൂ— ഇതെവരെ ഒരുവനു  
 കാണിച്ചിട്ടില്ലാത്തതും തക്കംതീർത്തതും കേൾവിക്കാർക്കു വെറുപ്പു തോ  
 ന്നതുകൊണ്ടു ഈ പ്രവൃത്തിയെ സ്വയംവശ്യത്തിനായി പരിഷ്കരി



ഈ കളയാമെന്നറച്ചു ചെയ്യുത്തെ അവലംബിച്ചതു വിചാരിപ്പേ  
 സ്സേഹിതനെ സമ്മതികൊണ്ടായിരിക്കുന്നു. ഭാഷരതൊകെശരിതന്നെ-  
 എന്നാൽ ഈ പ്രാവശ്യം ചുട്ടുകിൽ അകപ്പെടുമെന്നു തോന്നുന്നതു-  
 പൊയബുദ്ധി ആനവചിച്ചാലും വരികയില്ലല്ലോ. അതുകൊണ്ടു വര-  
 ന്നതൊകെ വരട്ടെ. (ഒരുതരകൻ പ്രവേശിക്കുന്നു) ത—അച്ചനും മറ്റും  
 വന്നിട്ടു കറെ നെരമായി അല്ലെ- ക—ഉവ്വ- ത— തിരുമനസ്സുകൊണ്ടു  
 ഇവിടെ ഇല്ലെ. ക—ഉവ്വ മേശകഴിക്കുന്നു. ത—(ഭാരവാഹിയെ നോ-  
 കിക്കൊണ്ടു) അച്ചനെന്താ മരണപ്രതം അനുഷ്ഠിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നതു-  
 ഭാ—ഉവ്വെ ഒന്നമില്ല. ത— വിശേഷമെന്തുള്ളു? ഭാ—എല്ലാം വിശേഷം  
 തന്നെ. ത—അവിടെനിന്നിങ്ങനെ ചെയ്യുമെന്നു ഞാനുസാഹ്യം വി-  
 വിചാരിച്ചിരുന്നു. ക—തരകൻറെ തന്നെയല്ല എല്ലാവരുടെയും വി-  
 ചാരം ഇങ്ങനെതന്നെയായിരുന്നു. ത—പിന്നെന്താണിതിനു മനസ്സു  
 വെല്ലാൻ കാരണം. ഭാ—ഉടൻ തകരായ മറുപടിതൊന്നാഴികയാൽ  
 സമാധാനത്തിനായി കൊണ്ടു കളിച്ചായി മനുഷ്യന്മാരാൽ ഭൂമിയിൽ  
 ഏതെങ്കിലും ഒരുസുഖം അനുഭവിക്കുന്നതാണു ചിത. അതു നന്ദപ്രവൃ-  
 ത്തിയാലുള്ള സുഖത്തെ അനുഭവിച്ചാൽ ഏറെനന്നു. അതിനിയവനാ-  
 രു അസാധ്യമെന്നു തൊന്നിയാൽ ഭൂസുഖാനുഭവമെങ്കിലും ചെയ്യാം. അ-  
 ല്ലകിൽ ആലോകിച്ചു ഇഹലോകമില്ല. ഇതു പറയാനുള്ള കാര-  
 ണം എന്തെന്നുവെച്ചാൽ പറയാം. ഞാൻ മുമ്പൊരിക്കൽ ഒരു സ്വപ്നം ക-  
 ണ്ടു. ആയതു എന്തെന്നാൽ: - - - ക—പറയാനെന്നു ഒരുമടിപൊലെ  
 തൊന്നുന്നതു. ഭാ—ഇനിക്കു പറയാൻ മറുയുള്ളതല്ലല്ലോ എന്നു വിചാ-  
 രിച്ചാണു മടിച്ചതു. ത—പറയുന്നമല്ല ഇവിടെയുള്ളു, കെൾകട്ടെ സ്വ-  
 പ്നം. അല്ലെങ്കിൽ സ്വപ്നം കണ്ടു എന്നു പറയണ്ടായില്ലായിരുന്നു. ഭാ—  
 ഞാൻ പറയാം. നരകത്തിൽ ഒരു ബിഷോപ്പിന്റെ തൊളിമെ-  
 ന് ഒരു സ്ത്രീ കേറിനിന്നുകൊണ്ടു കൈകൾ കൊടുക്കയും ആപ്പിടുകയും  
 നൃത്തം ചെയ്യയും ചെയ്യുന്നു. ഈകഴി ഇനിക്കു അത്യാശ്ചര്യകരമായി  
 ളന്നു. ഇതിന്റെ മേലു അറിവാൻവേണ്ടി ഞാൻ അത്യാത്മാദർശി-  
 വിനയപുരസ്സരം ആസ്ത്രീയെ യാട, ഇദ്ദേഹത്തിന്റെ തൊളിൽനിന്നു ഇ-  
 ന്നു സന്തോഷിക്കുവാൻ കാരണം എന്തുകൊണ്ടെന്നു പറഞ്ഞു മനസ്സിലാ-  
 കിതരണമെന്നു യാചിച്ചു. ക—മഹാതാഴ്മയൊടും ഭക്തിയൊടും യാ-  
 ചിച്ചെന്നാൽ മാത്രമേ ഉത്തരം പറയത്തോളുള്ളൂ ഭാ—ഇവൾ ഒരു  
 ബിഷോപ്പിന്റെ തൊളിലല്ലെ നിന്നുനന്നു അല്ലെങ്കിൽ അതൊരു  
 സാധാരണ സ്ത്രീയല്ലെന്നു വിചാരിച്ചാണു താഴ്മയൊടു കൂടിയായി ചി-  
 ത. ത— അതുവല്ലതുകൊണ്ടു. പറയു. ശേഷം. യാചിച്ചു. എന്നിട്ടു. ഭാ—  
 ഉടനെ അവൾ എന്നൊട മഹാശമ്പ്യത്തെടുക്കുണ്ടു എന്തെന്തൊക്കെയോ  
 ഈ മനുഷ്യൻ ഭൂസഞ്ചാരം ചെയ്യുകാലത്തു ആത്മീകപ്രകാരമേ അ-  
 ഗമവ ലെങ്കീകപ്രകാരമോ ഒരു സുഖവും അനുഭവിച്ചിട്ടില്ല. എല്ലാവരി-  
 ലും കപടഭക്തികാരനായി നടന്നതെയുള്ളു. എന്നാൽ ഞാൻ ഒരുവ്യഭി-  
 ചാരിയായിട്ടാണു ഭൂമിയിൽ വാസം ചെയ്യതു. ഒരു രാജാവിനേതു  
 പ്രാദരമുള്ള സുഖമുണ്ടോ അതിൽ ഒട്ടും കുറയാതെ ഭൂസുഖത്തെ ഞാൻ



അനുഭവിച്ചു- ഇങ്ങനെ ഇരിക്കുന്ന കാലത്തു മേല്പറഞ്ഞ നമ്മുടെ ബിഷോപ്പു മരിച്ചു രണ്ടാഴ്ചകഴിഞ്ഞപ്പോൾ ഞാനും മരിച്ചു എന്റെ പ്രവൃത്തി ദൈവത്തോടു ഇനിക്കു ഒരുക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്നതായ ആനുകൂല്യത്തിലേക്കു ഞാൻ ചെന്നപ്പോൾ, നമ്മുടെ ഈ ബിഷോപ്പു വരുകൽ നിന്നു- ഇദ്ദേഹത്തെ കണ്ടുടനെ ഭൂസുഖത്തെപ്പോലും അനുഭവിച്ചിട്ടില്ലാത്തതന്നെ തോളിൽ കയറിനിന്നു, അവിടെ യഥാവിധിസുഖത്തെ അനുഭവിച്ചുവളയ ഞാൻ എന്റെ മുൻസന്തോഷത്തെ ഓർത്തു നൃത്തം ചെയ്യുമെന്നു പറഞ്ഞു തോളിൽ കേറി ആപ്പിട്ടു സന്തോഷിക്കുകയാണു എന്നു മറുപടി പറഞ്ഞു. ഈ ഭയങ്കരകാഴ്ചയെ കണ്ട ഞാൻ ഞെട്ടി ഉണർന്നുപോയി. അതിനാൽ മനുഷ്യനാൽ നടത്തിക്കാവുന്ന സുഖത്തെ അനുഭവിച്ചാൽ അതെങ്കിലും മിട്ടില്ലാകാണം. ത— (ഈ ഉപമയെ വീരസമാധി നടിച്ചിട്ട) റും മാതിരി ആലോചനയും പ്രാർത്ഥനയും കൊണ്ടു ലഭ്യ അങ്ങു ഞങ്ങളെ ഭരിച്ചുതു. അവിടുത്തെ വിചാരം അസത്യവും വഷളം ആകയാൽ ആണു ഏതാദൃശങ്ങളായ ഓരോ വാക്കുകൾ വായിക്കുന്നിന്നു പുറപ്പെടുന്നതെന്നു റും ഉപമയാൽ തെളിയുന്നു. അതുകൊണ്ടു ഈ ദുഷ്ടാലോചനയാൽ ഹൃദയം നിറഞ്ഞിരിക്കുന്നതായ നിങ്ങളുടെ കൂട്ടത്തിൽ ഒരുമിനിട്ടുപോലും നിന്നുണ്ടല്ലെന്നും പറഞ്ഞു വെളിയിലേക്കു പോവാൻ ഭാവികുന്നു. ക— (ഏഴുനേരം കൈക്കു പിടിച്ചു കൊണ്ടു) ഫെ തരകൻ ദേഷ്യപ്പെടുത്തതെ. അദ്ദേഹം വെറുതെ വിനോദത്തിനായി പറഞ്ഞുവെല്ല. എന്താ ഒന്നാ അറിവുൻപാടില്ലാത്തവരെല്ലോ ലെ തുടങ്ങുന്നതു. കാര്യം പറയുന്നതും നേരം പോക്കും കേട്ടാൽ തിരിച്ചു റിത്തുകൂടെ. ഇരിക്കൂ. മാന്ത്രികാർ അവിവേകം ഒട്ടുന്നല്ല. (തരകൻ ഇരിക്കുന്നു) ഭാ— നിങ്ങൾക്കിത്ര കോപം വരത്തക്ക വാക്കെന്താണു ഞാൻ പറഞ്ഞതു: ത— ഒന്നുമില്ല, ഭൂസുഖത്തെ മാത്രം അനുഭവിക്കണമെന്നുള്ള ഉദ്ദേശത്തോടു കൂടിയിരിക്കുന്നവരെല്ലെ ഭാരവാഹികൾ, ഈ നിങ്ങളുടെ നവീകരണങ്ങളെല്ലാം കാര്യം പറഞ്ഞു കണ്ടുട്ടില്ലാത്തവരെല്ലെ. മനസ്സിലെ ഒരുവിധം, പുറമെ ഒരുവിധം. ഇങ്ങനെ ആയാൽ നശിക്കുന്നതിന്നു സംശയമില്ല. ഇതെവരെയും ഞാൻ വിചാരിച്ചിരുന്നതു നിങ്ങളുടെ പരിഷ്കാരങ്ങൾ സത്യം തോടുള്ളതാണെന്നതെ. അവിടുന്ന് പറഞ്ഞു സ്വപ്നം മിനാപ്രതി മനസ്സിൽ വെച്ചു പ്രാർത്ഥിക്കുന്നുണ്ടെന്നുള്ള വിചാരം മനസ്സിൽ കേറിയതിനാലാണു ഞാൻ ദേഷ്യപ്പെട്ടത. ഭാ— നരം പോക്കു പറഞ്ഞാലും കാര്യം ചാകി എടുക്കുക എന്നു വെച്ചാൽ വിഷമമാണു. തൊടുന്നതും എടുക്കുന്നതും പറയുന്നതു മൊക്കെ വൈഷ്യമായിരിക്കുന്നതു. മറ്റൊരുകിടന്നെ തോന്നുന്നതു റും യവന്റെ കാലകേടെന്നു പറയാനുള്ളു. ക— ഗ്രഹപ്പിഴകാലത്തു ഏതു നന്മ പ്രവൃത്തിക്കു നന്മത്തോടു കൂടിച്ചെയ്യാലും അതു ജനങ്ങൾക്കു ഹാസ്യവും വെറുപ്പുവെയെ തോന്നുമെന്നു ഇന്നും ജനങ്ങളുടെ ഇടയിൽ പ്രവഹിച്ചു പോരുന്നില്ല. മനുഷ്യന്റെ കഷ്ടകാലസമിതിയേയും നല്ലകാലത്തോടുകൂടി അദ്ദേഹത്തെക്കുറിച്ചും ദേവീവിലാസമെന്ന ഒരു നന്മ നാടകപുസ്തകത്തിലുള്ള ഒരു ശ്ലോകം ചൊല്ലി കേൾപ്പിക്കാം.



ഒരോ കലത്തിലോരോ വിധമിഹവരുമെ  
 ള്ളവവും സൌഖ്യവുംമ -  
 റാറോടും ചൊല്ലുവാനിച്ഛതു ബത വിധി ധൈ  
 ചിത്രമാണോർത്തുകണ്ടാൽ,  
 പാരം ശരത്രപമുണ്ടാം പ്രിയജനമതിനും  
 ക്ഷുഭി ക്ഷുഭകാലൈ  
 പാരിക്ഷം നല്ലകാലം പുനരിഹ ഹരികിൽ  
 ശരത്രവും മിത്രമാകും.

ത—ആപാത്തതു വാനുവം, ഭേഷ് ശ്ലോകം. ഇപ്രകാരം മനുഷ്യ  
 ക്ഷണ്ടാകുന്നതാണ്. ഭാ—മൂന്നാമത്തെ വരിയിൽ പറയുന്നതുപോലെ  
 യാബിനികീപ്പോൾ സംഭവിച്ചിരിക്കുന്നതു. കു—ഇനിക്കും അങ്ങനെ  
 തന്നെ തോന്നുന്നു. ഭാ—ശ്ലോകംകേട്ടു നെരുംചോക്ഷപാത്തുമിരുന്നാ  
 ര് നേരംചോകുന്നതർകയില്ല. ഇന്നു പ്രേതപ്പാമ്പിൽ ഒരു കന്യാവ  
 പ്രാർത്ഥനയുണ്ടുതിന്ന ചെല്ലണമെന്നു പ്രത്യേകം ക്ഷണിച്ചിട്ടുണ്ടു. അതി  
 നു പോകണം. അതുകൊണ്ടു മേശ കഴിഞ്ഞു വരുന്നതു വരെ താമസി  
 പ്ലാൻ തരമില്ല. അതുകൊണ്ടു നിങ്ങൾ ഇവിടെ ഇരിക്കരുതല്ലെ. ഞാൻ  
 അങ്ങോട്ടു ചെല്ലട്ടെ. (കുപ്പായകാരനും തരകനും എഴുന്നേറ്റുകൊണ്ടു)  
 എന്നാൽ അങ്ങനെയൊക്കട്ടെ. (ഭാരവാഹി ചോദിക്കുവഴിക്കുളള മനോഹ  
 രം) എവിടെ ചെന്നാലും എന്റെ കെയിസ്സു വിന്യസിക്കുന്നതെ കേൾ  
 പ്ലാനോളളു. ഞാൻ വിചാരിച്ചിരിക്കുന്നതിനു അധികമാണു വെളിയ  
 ഷകേൾവാ. എല്ലാമഹാനാക്കും എന്നുവേണ്ടു, അഗതികൾക്കുംക്രൂടി എ  
 ന്റെൻ രൂപംകാണുന്നതു വെറുപ്പായിരിക്കുന്നു. ഇത്ര വഷളായ പ്രവൃ  
 ത്തിയാണെന്നു ഞാൻചെയ്യതു- ഞാൻഒരു സദസ്സിൽചെന്നാൽ എത്ര  
 യും അദരവോടും ബഹുമാനവോടുംക്രൂടിയുണ എന്നെ സീകരിച്ചു വ  
 ന്നതു- ഇപ്പോൾ നേരെമറിച്ചായി. റം ഏല്പാട്ടു ചെയ്യുണ്ടായില്ലാ  
 യെന്നു. പിൻഗാമികളായി ഒരോരുത്തർവന്നു എന്റെ റംക്രൂിയയെ  
 ശ്ലാഘിക്കുമെന്നു വിചാരിച്ചാണു ഞാൻഇത്ര ധൈര്യം പ്രവൃത്തിച്ചതു.  
 ഞാൻ ഇപ്പോൾ വല്ലഭനുംചെന്നു കാര്യംപാഞ്ഞാലും അത്രകേൾക്ക  
 നവകുളളപ്പാപഹമായട്ടാണു തോന്നുന്നതു. ഞാനിനി എന്തു ചെ  
 യ്യുണ്ടതു. കരുട്ടികാരോടു ഒഴികഴിപ്പുണ്ടാകി തരുന്നതിനുഅപേക്ഷി  
 കയൊ, അങ്ങനെ അപേക്ഷിക്കുന്നതും ചോരായുയാണു. വല്ല നിവൃ  
 ത്തിയും ഉണ്ടാകി തരുമെങ്കിൽ അതിനു വരുന്ന അപമാനവും സഹി  
 കാം. ഇങ്ങനെ ഒരോന്നാലൊ ചിക്കുന്നതിനാലാണു മനസ്സനന്നാ ഇ  
 ളകകയും വ്യസനികയും ചെയ്യുന്നതു. ഞാൻ റംകാര്യത്തെക്കുറിച്ചു ഇ  
 നി ഒന്നും ചിന്തിക്കുകയില്ല. വരുന്നതെല്ലാം സഹിക്കാമെന്നുച്ചു. എ  
 ന്നും വിചാരിച്ചു പ്രേതപ്പാമ്പിലേക്കു വേഗത്തിൽ നടക്കുന്നു.

കെ.



പട്ടുകാർക്ക് “പരിപിപ്പിയ്ക്കാ” യാചുള്ള ദോഷവും തന്നിവാറണെറാവാ യവും (തുടർച്ച)

൩൦. പുസ്തകം ൧൯൦൦ം പുറത്തു അവസാനിച്ചുശേഷം

൧൧. അനാവശ്യകാർച്ചങ്ങളിൽ ഏല്പിട്ടുനതു പ്രായേണ ദോഷിയിച്ചാത്തവരാണ നുള്ളതു തകർത്തു കരസംഗതിയാകുകൊണ്ടു പട്ടുകാർക്കു ദോഷി പേണ്ടുപോളം ജന്മനാ പന്നാൽ അഖർ (ഐല്യാവരമിപ്പ) അനാവശ്യകാർച്ചങ്ങളിൽ പ്രവേശിച്ചുപന്നു പന്നേ കാമെന്നു തെളിയുന്നു. പട്ടുകാർക്കു ദോഷി പേടരുമുണ്ടെങ്കിലും ജഡം ക്ഷീണമുള്ളതാ കുകൊണ്ടു വേണ്ടുംവണ്ണം പരിശ്രമികരന്തിരുനകാവുന്നതിനാൽ അവരെ സ്റ്റേഫിക്ക നു മേലധികാരികൾ അവർക്കു പേണ്ടുദോഷികൾ കൊടുക്കേണ്ടതു ആയതെല്ലാം യോ ഗ്യമായവിധത്തിൽ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നുണ്ടോ എന്നു തിരുകി സൂക്ഷ്മം അറിയേണ്ട ത്തും ആകുന്നു. പട്ടുകാർക്കു ഡയറി വേണമെന്നും അതിന്റെ ഒരുപ്രതി മാസത്തോടും മേലധികാരികൾക്കു അയക്കണമെന്നും തീർച്ചപ്പെടുത്തുകയും മേലധികാരി ആയുപരിശോ ധിച്ചു റിമാന്റോടു കൂടി സഭയ്ക്കു പത്രത്തിൽ പ്രസിദ്ധപ്പെടുത്തുകയും ചെയ്യുന്നതായാ ല് പട്ടുകാരുടെ പ്രവൃത്തിവിചാരം സകലകും അറിവാൻ സംഗതിവരുന്നതും തന്നി റിത്തം പട്ടുകാർക്കു അത്യന്തം ഹൃദയത്തോടു കൂടി പ്രവൃത്തികൾ നടത്തുമെന്നു ഉറപ്പിക്കാവുന്നതു ആകുന്നു.

൧൨. പട്ടുകാർക്കു എന്തുതന്നെപറഞ്ഞാലും ആയെല്ലാം വെദപാക്യത്തെ എന്നുപോ ലെ അങ്ങനെയൊരു സ്വീകരിച്ചെത്തിയാവൂ എന്നും പട്ടുകാരുടെ “മുഖത്തുനോക്കി കാ ർച്ചുപറക” വധിയോ എന്നും ഉള്ള തെറ്റായവിചാരം ഹൃദയം ഒരിക്കലും ഉണ്ടാകാതിരി കണമെന്നും, മുഖസ്തുതി പദികൾക്കു തിരിക്കുകയും കായ്ക്കൽക്കുടും യോഗ്യമാംവണ്ണം നട ക്കയും ചെയ്യേണ്ടതിലേക്കു ജതുആശ്രയം തന്നെ. മനുഷ്യർക്കു തെറ്റുകൾ വരാവുന്നതാ കുകൊണ്ടു പട്ടുകാർക്കു ഒരിക്കലും ഒരുകായ്ച്ചെത്തിലും തെറ്റിപ്പോകയില്ലെന്നു വിശ്വസിച്ചാ ന് പ്രയാസമായിരിക്കുന്നു. പട്ടുകാർക്കു തങ്ങളുടെ സമാനന്മാരിന്റെ ഗൌരവമറിഞ്ഞു പേണ്ടുപോലെ പഠകയും പ്രവൃത്തികയും ചെയ്യണമെന്നു ജീവിത പഠയെന്നതു. അങ്ങനെയൊരു നിസ്സാരമാരെന്നും തങ്ങൾ പറയുന്നതെല്ലാം അത്യന്തമായി അനുസ രിച്ചു കൊള്ളണമെന്നും യജമാനനും ഭൃത്യനും തമ്മിലുള്ളതോളം അന്തരം പട്ടുകാ ൾക്കും അത്യന്തമായി തമ്മിലുള്ളതും പട്ടുകാർക്കു വിചാരികളോ പ്രവൃത്തികളോ മറ്റൊരാൾക്കു അത്യന്തമായി ധരിപ്പിക്കുകയോ ചെയ്യരുത. “ആപത്തിനാസ്സുദമായതവിവേ കം” എന്നുണ്ടെന്നു പ്രത്യേകം ഓർക്കണം.

൧൩. പട്ടുകാർക്കു തന്നെ പറഞ്ഞുപോകുന്ന സകലജനങ്ങളുടെയും ഭവനങ്ങളിൽ പ്രത്യേകം പേരുകളുണ്ടെന്നും അവരുമായി അടുത്ത സംസാർച്ചം ചെയ്യേണ്ടതുമാകുന്നു. പ ങ്ക്തിയിലെ കർമ്മങ്ങൾക്കുടും കഴികയും മറ്റുസമയങ്ങളിൽ സ്വന്തഭവനത്തിൽ സുഖ ലായിരിക്കുകയും ചെയ്യുവാൻമതി എന്നുള്ളതിൽ തൃപ്തിപ്പെട്ടിരിക്കുന്ന പട്ടുകാർ ഉണ്ടെന്ന ്ലും അറിയേണ്ടതുണ്ടെന്നതു. ഒരുകർമ്മത്തിൽ പലതരത്തിലുള്ള ആഴ്ചകൾ ഉണ്ടായിരിക്കും അറിവോ ധനമോ അധികമുള്ള ആഴ്ചകളുടെ ഭവനങ്ങളിലേക്കുമാത്രമേ പട്ടുകാർക്കു പോകുകയുള്ളൂ എന്നും മറ്റുള്ളവരുടെ ഭവനങ്ങളിലേക്കു പോകയില്ലെന്നും ജനങ്ങളെ കൊണ്ടു പറയിക്കാതിരിപ്പാൻ പട്ടുകാർക്കു പ്രത്യേകം സൂക്ഷിക്കണം. പട്ടുകാർക്കു “ഐ ല്യാവരം” സമചിത്തം സ്മരിക്കണം.

൧൪. പട്ടുകാർക്കു കടുംബത്തിലോ സ്വാധീനത്തിലോ ഉള്ളവരിൽത്തന്നെയൊക്കിലും ജംഗ്ഗിയപിറ്റു ഉയർന്നതരം പരിഷ്കരണ ജയപ്രാപിച്ചാൽ, അവർക്കു അധികശമ്പ ളമുള്ള ശമ്പളം കണ്ടുപോലുമോ മറ്റൊരാൾക്കു കൈപ്പിടിക്കുന്നതിനാണു പട്ടുകാർക്കു സാധാരണയായി ശ്രമിച്ചുവരുന്നതു എന്നുവരുന്നപക്ഷം പട്ടുകാർക്കു നന്നല്ലെന്നുള്ള വിചാരം പട്ടുകാർക്കുണ്ടെന്നും തങ്ങൾക്കുള്ളവരെ ഉയർന്ന സ്ഥിതിയിൽ കൊണ്ടുവരേണ്ടതിന്നു പട്ടുകാർക്കു തന്നെല്ലാ ജനങ്ങൾക്കു തീർച്ചപ്പെടുത്തുകയില്ലെന്നും അങ്ങനെയുള്ള വിചാ രം ജനങ്ങൾക്കുണ്ടായാൽ പട്ടുകാർക്കു കൂടി അവർക്കു അഭിപ്രായം എന്നായിരിക്കും. പട്ടുകാർക്കു കർമ്മങ്ങൾ കഴിപ്പാൻ വേണ്ടുന്ന അധികമാത്രം സമ്പാദിച്ചിട്ടുള്ളവർക്കു മാത്രമേ പട്ടുകാർക്കു കൂടു എന്നുവരുന്നിടം ജട്ടുപോലും നല്ലതെന്നു തങ്ങൾക്കു സമ്മതി ക്കുകയും സ്വീകരിക്കുകയും ചെയ്യുന്നില്ലെന്നുള്ളതു ദോഷമായി പട്ടുകാർക്കു തങ്ങൾക്കു കൂടു പ്രവേശിപ്പിക്കുന്നതിനു പ്രത്യേകം യത്നിക്കുകയും പ്രവേശിപ്പിക്കുകയും ചെയ്യുന്നതായാൽ മെൽപ്രകാരമുള്ള സംസാരം (ഉണ്ടെങ്കിൽ) നശിച്ചുപോകാത്തതാകുകൊണ്ടു പട്ടുകാ രെല്ലാവരും അസംഗതിയൊക്കുമിട്ടു പഴിപോലെ ചിന്തിക്കുമെന്നു പ്രസ്ഥാവിക്കേണ്ടി



യിരിക്കുന്നു. മശിഹാ അഞ്ചുപുറകൊണ്ടു അയ്യായിരംപെരെ പോഷിപ്പിച്ചതുപോലെ ജനിയും പോഷിപ്പിക്കുമെന്നമാത്രം കരുതി അകാലത്ത മശിഹായുടെ പിന്നാലെ നടന്നിരുന്നവർ ഉണ്ടായിരുന്നവെന്ന വിചാരിക്കുന്നവർക്കും, അപ്രകാരം ജകാലങ്ങളിലും മശിഹായുടെ പേരുംപറഞ്ഞു നടക്കുന്നവർ ദുഷ്ടമോയിട്ടെങ്കിലും ഉണ്ടാകുമെന്നു ജല്പനം വിചാരിക്കെണ്ടതു? എന്നൊരു ചോദ്യമുണ്ടാകെണ്ടതിന്നു പടകകൾ കാരണകാരായിരിക്കട്ടെ.

മേന്ദകരി യുവതിക്കു.

കഴിഞ്ഞ ഒരുലകം പത്രകയിലെ മേന്ദകരി യുവതിയുടെലേഖനം ആപെണ്ണിന്റെ സ്വന്തമായിരുന്നാൽ എഴുത്തു എപ്പോഴു സമ്പ്രദായിച്ചു നൂതുഴയോട്ടും തന്നെ. അതിൽ നമ്മുടെ സമുദായത്തിലെ ബാലികകളെ ഉത്സാഹിപ്പിക്കേണ്ടതും ആകുന്നു. ഞാൻ ബാലികാഭ്യാസനത്തിനു അനുകൂലനെങ്കിലും ആ പെണ്ണിന്റെ ലേഖനം അഹങ്കാരവശാൽ ഉത്തരവിച്ചുതന്നു പ്രഥമ ദുഷ്ടിയായ പ്രത്യക്ഷപ്പെടുന്നു. അല്ല വിദ്യ സകലരിലും എന്നപോലെ ഇവളിലും അഹംഭാവത്തിനും ദോഷത്തിനും ഇടയാക്കിയിരിക്കുന്നു. തന്റെവശ്ശകാരായ കേരളത്തിലെ വിദ്യാവിഹീനകളായ സഹോദരികൾക്കു ഉപകാരപ്രദങ്ങളായ അനേകവിഷയങ്ങളിരിക്കെ ആ തരണി മഹാശാസ്ത്രികൾക്കുപോലും തക്കത്തിൽ ഇരിക്കുന്ന ഒരു മുൻകൂട്ടി സംഗതിയിൽ കേവല പ്രവേശിച്ചതു ഭംഗിയായില്ലെന്നുണ ഇനിക്കു തോന്നുന്നു. ലോകപാരമ്പര്യം ഒട്ടുക്കു മാർ പത്രോസ റോമയിൽ രക്തസാക്ഷിയായി മരണം അടഞ്ഞതു രാം ശതാബ്ദത്തിൽമാത്രമേ രേഖാസാക്ഷിയുള്ളു എങ്കിലും വിശ്വാസയോഗ്യമാകുന്നു. ശ്രീഹാ റോമയിൽ പോയിട്ടില്ലെന്നു ഇതിനാൽ സാധിച്ചെന്നിരിക്കട്ടെ, എന്നാൽ ആ സഭയ്ക്കു ഇതുകൊണ്ടു എന്തൊരുഹാനിഭവിഷം, “പത്രോസിന്റെ അനന്തിരവൻ, മിശിഹായുടെ വികാരി” എന്നു ജ്ഞാപക” മിഷണറികൾക്കൊണ്ടു റോമാപാപ്പാമാർ തങ്ങളുടെ സഭയ്ക്കു എത്രയും ഉറപ്പും ബലവുമുള്ള ഒരു കെട്ടിടത്തിന്നെന്നപോലെ അസ്തിവാരം ഇട്ടു മേല്പോട്ടു അത്യുന്നതമായി പണയകേവലം ഇനോസന്തപാപ്പായുടെ കാലത്തു (൧൨൧൬) അതിനു കമത്തുപല്ല ഇട്ടു എന്നു പറയപ്പെടാം. അവർ മിലർ പ്രവൃത്തിച്ചിട്ടുള്ള ധീരതപ്രവൃത്തികളെ വിവരിച്ചാൽ ഒരുപുസ്തകത്തിൽ ഒതുങ്ങുമൊ- കാലക്രമേണ അവർക്കു രാജിതവും സിദ്ധിച്ചു. യഹൂദരുടെ മഹാചാതുന്റെ മന്ത്രക അവലംബിച്ചു-ശ്യാഹർ, ഗ്രൺർ മുതലായ അനേക മൂർത്തം മുൻകൂട്ടാതികളും ഇത്തല്പുരാജ്യാ കരസമമാകുവാൻ പ്രവാഹംപോലെ വന്നാറെ അവർ ഇവർക്കു മധംവരത്തി ക്രിസ്ത്യാനികളാകിയാറെ അവർ പാപ്പാമാരെ അവർ മുൻസേവിച്ചവന്ന ദേവതകളിൽ ഒന്നുപോലെ പ്രമാണിക്കുന്നതിനു ഇടയാക്കിയിട്ടു. ആരമീകവും ലെന്ദകീകവുമായ രണ്ടുവാൾ ഉണ്ടായപ്പോൾ ഔറോപ്പു മാത്രമല്ല മഹമ്മദു സുല്ലാഹ്മാരും എന്നു വേണ്ടു ലോകമൊക്കെയും തങ്ങളെ ബഹുമാനിച്ചുവന്നു. അങ്ങനെ ആയപ്പോൾ ആരാണു അഹങ്കരിക്കാതിരിക്കുന്നതു- ഒരു എന്ത്യദേശിനെ കൊണ്ടു ഒരുപാപ്പാ തന്റെ കിരീടയുടെ അങ്കവടി പിടിപ്പിച്ചു. മറ്റൊരു എ



ബ്രദേറർ മരൊറരുപാപ്പായുടെ അരുമനവാതുക്കൽ ഹിമകാലത്തു വാ  
 ക്കശീലമുട്ടത്തു പ്രാശ്ചിത്തരം എത്തിച്ചു- എത്രരാജാക്കളെ അവർ പിഴ  
 കീട്ടുണ്ടു. എത്രരാജാക്കളെ നൃത്തനമായി ഉണ്ടാക്കീട്ടുണ്ടു, ഏതെല്ലാം രാ  
 ജ്യങ്ങൾ എടുത്തു അന്യർക്കു നൽകീട്ടുണ്ടു, എത്രഎല്ലാം ജാതികളെ ക്രി  
 സ്ത്യാനികളാക്കീട്ടുണ്ടു, പാഷാണികളായ ഭിന്നമതകാരെ ഏകശാസന  
 യിൽ വരുത്തുന്നതിനു വാഴുകൊണ്ടു തികൊണ്ടും കൊല്ലപ്പെട്ട ആളുക  
 ൾക്കു സീമയുണ്ടോ, ഇങ്കിസിയൂൻ എന്ന ശൂലകാവലിനു ദഹിപ്പിക  
 പ്പെട്ടവർക്കു കണക്കുണ്ടോ, അതിന്റെറജ്യാല ഇരസമൂഹത്തിനും ഒന്നുപ  
 റിക്കീട്ടുണ്ടു. ഫ്രാൻസിൽ മൈലാപ്പൂരിൽ വന്നിരുന്ന ബാവായെ അഴിമു  
 വത്തു കെട്ടിതാഴ്ത്തി എന്നു ഇവിടുത്തുകാർ യഥാർത്ഥമായി വിശ്വസിക്കു  
 ന്നുകിലും പരമാർത്ഥം ഗോവയിൽവെച്ചു ദഹിപ്പികയാച്ചിരുന്നു. കനാ  
 ന്നാടു മുസൽമാനരുടെ കയ്യിൽനിന്നു പിടിച്ചുപറിക്കുന്നതിനു കൂട്ടിഅ  
 യച്ചു ആറുകൾക്കും നായകന്മാർക്കും ദ്രവ്യത്തിനും തുകയുണ്ടോ? ഷുലിയൂ  
 സ, കേസർ, അലക്സന്ദ്രയോസ, ബോറപ്പാടത്തു, ഇവർമെയ്യിട്ടുള്ള  
 വയേകാൾ മഹാപരാക്രമങ്ങൾ പാപ്പാമാർ കഴിച്ചിട്ടില്ലയോ, ഏതെ  
 കിലും ഒരുക്രിസ്ത്യാനിരാജാവു തന്റെറകാര്യം ശരിയായിരുന്നാലും അ  
 ലെങ്കിലും അനുസരിക്കാതെപാർത്താൽ അയാളെ ശപിക്കുന്നതുക്രൂടാതെ  
 പ്രജകളുടെ അന്തമികശുശ്രൂഷ ഒട്ടുക്കു അയാൾ കീഴ്പ്പെടുവോളം തടസ്സം  
 ചെയ്യാ. പിന്നെയും വന്നുണ്ടാത്താൽ പ്രജകൾ അയാളെ അനുസരി  
 കുന്നതിനു വിലക്കും, പിന്നെആരാജാവു ജീവശവം അല്ലെ. അയാളു  
 ടെസമിതി കടികളുടെവയേകാൾ നിത്യജമല്ലെ, ഇതിൽവെച്ചു മിലഭ  
 ക്കരാജാക്കളെ ഗുണപ്പെടുത്തിട്ടില്ലന്നില്ല. ഭരണച്ചു വർണ്ണയ്ക്കു ഉയർച്ചയും  
 താഴ്ചയും നേരിട്ടുകാണുന്നതു പോലെ ഇരമഹത്വശക്തിക്കും ഒരുഅധോ  
 ഗതി നേരിടാതെയിരുന്നില്ല. കഴിഞ്ഞുപോയ പാപ്പാ മഹദ്വരം ഒരു  
 സുന്നാദോസുകൂട്ടിയതിൽ ശൂലപാപ്പാ തന്റെ സമാന സംബന്ധമാ  
 യി കല്പിക്കുന്ന കാര്യത്തിനു പിഴയില്ലെന്നു വിധിച്ചു. ഇതുകേൾക്കുമ്പോ  
 ൾ ദൈവദൂഷണം അല്ലെന്നു ചിലർ വിചാരിക്കും- എത്രയൊകർട്ടിനാള  
 ന്മാരും മെത്രാന്മാരുംകൂടി പാസ്റ്ററാകിയതാണെന്നതു- എങ്കിലും അന്നുമി  
 ല ദുർന്നിമിത്തങ്ങൾ കാണപ്പെട്ടു. അഹൊരാത്രം മഴയും പിശരും ക്രൂ  
 രിരുട്ടും ഉണ്ടായി. പിന്നെ കുറഞ്ഞൊരുമാസംകഴിഞ്ഞാറെ രാജ്യായാ  
 തൊരു രക്തച്ചൊരിച്ചിൽകൂടാതെ സാർവ്വത്യാരാജാവായ വിക്തർ ഇമാ  
 നുവേലിനു ആകയാചെയ്തു. എന്നിട്ടെന്താ തന്റെ വരവിന്നൊ മാന  
 ത്തിന്നൊ യാതൊരു ഹാനിയെന്നും. ലോകത്തിന്റെ നാനാ ഭാഗങ്ങ  
 ലിലുള്ള സ്വാമിഭക്തരായ വിശ്വാസികൾ തനിക്കു വേണ്ടുന്നതിലും അ  
 ധികം വസ്തുക്കൾ സമയൊമിതം സമർപ്പിക്കുന്നുണ്ടു. ഇതിങ്ങിനെ നിൾ  
 കുന്നതിനു ഒരു രഹസ്യമുണ്ടു- അതുപോയാ ലോകത്തിൽ അറിയ  
 പ്പെട്ട ദേശങ്ങളിൽ ഒട്ടുക്കു ഒരു സഭയിലെ പലവകസന്ത്യാസികൾ, ദേ  
 ഹം, സുഖം, സ്വജാതി ഇവകളെ ഉപേക്ഷിച്ചു ഏതുദിഷ്ടവും ചീഡ  
 യും ജീവനും കൂട്ടാകാതെ തങ്ങളുടെ വിശ്വാസം ഐകരൂപ്യമായി നട  
 ത്തിവരുന്നതാകുന്നു. ഒരുനാട്ടിൽ ചെന്നാൽ ജീവപയ്യന്തംപാർത്തു വ



ലിയദ്രവ്യപ്രയംക്രമത്തെ മൂർത്തരായും മാനുഷഭോജികളായും കിട്ടിയ  
 യാദവായുജ്ജ്ഞ ആളുകളെ മാറ്റിത്തരിൽ ചെയ്കുന്നു. ഒരു ശതനകായും  
 കൂടി പറഞ്ഞു സമർപ്പിക്കുന്നു. മുമ്പുണ്ടുതരസമർപ്പകൾ രോമാപുരിയിൽ  
 രാധനയ്ക്കു സമയംകിട്ടാതെ ഇരുന്നെടത്തു ഇപ്പോൾപലവകകൂടി സ്വാ  
 നികൾക്കു പള്ളികളും പള്ളികൂടങ്ങളും വേദപുസ്തകങ്ങളും മറ്റുമുസര  
 ള്ളപുസ്തകങ്ങളും ചെന്നാറെ മതിയാകുന്നില്ല, ഇവകെയും അറിഞ്ഞിട്ടാ  
 ണ്ണെ ഇതപെണ്ണു ജയിപ്പാൻ പുറപ്പെട്ടതു ജി. സി.

### സൂചനകൾ

ഒരു ദാനം—മകൾ ഭീമനാസ്പോസ സിജനാരിയിൽ റംച്ചുണ്ടെ സമാനദാന  
 ത്തിനായി കൊടുത്ത താലുകു വജാസജി രാ. രാ. ചെറിയൻ അപകൾക്കു രൂപ  
 ദാനം ചെയ്തിരിക്കുന്നതായി അറിയുന്നതിൽ സന്തോഷിക്കുന്നു. വെറും ചിലകളെ  
 ത്തിയിട്ടുള്ളതായി കൾകുന്നു.

ദൈവമറ്റു—ഈച്ചിടെ പ്രസംഗിച്ചുകൊണ്ടിരുന്ന കളമ്പുകൾ പരിശുദ്ധാത്മാവിനാ  
 രൽ അയകപ്പെട്ട ദൈവത്തിന്റെ പ്രത്യേകകൃതന്മാർ ആണെന്നു പ്രസംഗത്തിൽ പ്ര  
 സ്താപിക്കുന്നു. പ്രസംഗികളുടെ പ്രസംഗങ്ങളെകുറിച്ച് ഒരു പ്രത്യേകപ്രസംഗം അപ  
 ശേഷമായി പ്രസിദ്ധപ്പെടുത്തുന്നുണ്ട്. പതുക്കെ പത്രിക പുറപ്പെടുവിക്കാൻ അല്ല താ  
 മസിച്ചുപോയതാണെന്നും വായനകാരെ അറിയിച്ചുകൊള്ളുന്നു.

നവീകരണഫലം—സുറിയാനികൾക്കു ക്ലാർക്കൊണ്ടും കഴഞ്ഞു. നവീകരണംആ  
 തമാകളെ രക്ഷയിലേക്കു കൊണ്ടുപോകുന്നു എന്നു ആകൃഷ്ട പ്രശംസിക്കുന്നു. സിലോ  
 ണ്കാർ റംച്ചിടെ കോട്ടയത്തുവെച്ചു പറഞ്ഞ പ്രസംഗത്തിൽ മരംമണ്ണുകൾ ക്ലാർ  
 കൾക്കു അശേഷം മനസ്സു തിരിയപ്പെടാതെ പാപത്തിൽ ഇരുന്നിരുന്നെന്നും ജവരുകെ  
 പ്രസംഗത്തിൽ ഒട്ടുകു മനസ്സു തിരിഞ്ഞു ആകെ രക്ഷപെടിയിരിക്കുന്നു എന്നും പ്രസ്താവി  
 ച്ചു. ഇതുശരിയായിരുന്നുവെന്ന് നവീകരണത്തിന്റെ തലസമന്വനവും അതു ഉപദേശങ്ങ  
 ൾ പ്രവേശിക്കാത്തതിനുമുമ്പെ മരംമണ്ണിൽ അശ്വാമംമണ്ണാണെന്ന് കല്പിച്ചതൽ പതെ  
 വരെ ചെയ്തു നവീകരണവേല അഭ്യർത്ഥം നിഷ്ഫലമായിരുന്നു എന്നും സിലോൺകാർ  
 ക്ലാർക്കെപ്പോലെയും പണിയിരുന്നിരിക്കിൽ മരംമണ്ണു കടവകകാർക്കു എന്നും മനസ്സാ  
 ന്തെ നമോത്രക്രിസ്ത്യാനികൾ ആയിരുന്നെന്നു എന്നും തെളിയുന്നു. തലസമന്വ  
 ന്നു നവീകരണഫലം ജ്ഞാനമായിരുന്നുവെന്ന് മറ്റുജ്ഞാപത്രങ്ങളെ കായും പറയണമോ.  
 സിലോൺകാർക്കുവന്നു നവീകരണത്തിന്റെ നിജീവാർ സമ വെളിപ്പെടുത്തിയിരികു  
 ന്നു. നവീകരണ നഗ്നതയെ വെളിപ്പെടുത്തുക എന്നതിൽ ജടവകപത്രികയുടെ ജ്ഞാ  
 ലിയിൽ പത്രയും ജടർ സഹായിച്ചതിനു നന്ദിപറയുന്നു.

കറപ്പിന്റേറ്റി—റംച്ചിടെ കോട്ടയത്തു ചെറിയപള്ളിയിൽ പന്നപ്രസംഗിച്ച സി  
 ലോൺകാർ ആദ്യത്തെ ദിവസി രാത്രിപറഞ്ഞ പ്രസംഗത്തിൽ നരകശിക്ഷയ്ക്കു അ  
 വകാശപ്പെടുന്ന പാപങ്ങളെ വിവരിച്ചുകൂട്ടത്തിൽ പൂജിമാരും, വേദശാസ്ത്രജ്ഞന്മാരും  
 ഹിന്നും, കറപ്പിന്റേറ്റി ഇതുംദികൾ ഉൾപ്പെടുത്തുകയും അതിലേക്കു സാക്ഷിയായി സ  
 ക്ഷീർണത്തിൽ ഒരുവകയും പറകയും ചെയ്തു. വകയും വായിച്ചതിൽ കറപ്പിന്റെ പ്രത്യ  
 ക്കതംതലോ അപ്രത്യക്ഷത്തിലോ അതിൽ സൂചിപ്പിച്ചിട്ടുപോലുമില്ലായിരുന്നു. പൂജി  
 മാരുവും കറപ്പിന്റേറ്റിയും തുല്യമായിട്ടാണു ജവർ പ്രസംഗത്തിൽപറഞ്ഞതു. “ഞങ്ങ  
 കളെ വിശ്വസിക്കേണ്ടാ ദൈവപന്തത്തെ വിശ്വസിച്ചാൽമതി. ദൈവ പവനത്തിൽ  
 പട്ടാത്തതായി ഞങ്ങൾ പട്ടതു, പറഞ്ഞാൽ ഞങ്ങളെ നിങ്ങൾ ശപിപ്പിൻ” എന്നു  
 കൂടി ജവരുകെ പ്രസംഗത്തിന്റെ ഉദ്ദേശ്യത്തിൽ പറകയുണ്ടായി. പൂജിമാരേക്കാടു  
 തുല്യമായി നരകത്തിലേക്കു കൊണ്ടുപോകുന്ന പാപങ്ങളിൽകൊണ്ടു കറപ്പിന്റേറ്റിയെ  
 കൂടെവിവരിച്ചതു ദൈവപവനത്തിൽപട്ടാത്തതായിരിക്കുന്നസമീതിക്കു ജവരശപി  
 കണമോ വേണ്ടാമോ വായനകാരിൽ ആരെങ്കിലും അറിയിച്ചാൽകൊള്ളാം. കാപ്പി  
 യും പുകയിലയും നരകത്തിലേക്കു കൊണ്ടുപോകുമോ എന്നൊ ഒന്നും പറഞ്ഞുകേട്ടിട്ടു.



മലകര

ഇടവകവരിക

അവശേഷം.

രണ്ടു പുതിയ പ്രസംഗികൾ.

ഡേവീഡ് എന്നും വെർഡ്സ്വർത്ത് എന്നും പേരായി സിദ്ധോൺ കർമ്മം എന്നു പറഞ്ഞു രണ്ടു അതേമതി പ്രസംഗികൾ രണ്ടാളുടെ സുവിധാനികൾക്കു ഇടയിൽ സമ്മതിച്ചു പ്രസംഗിച്ചുവരുന്ന വിവരം എല്ലാവരും അറിഞ്ഞിരിക്കുമല്ലോ. ഇവരേക്കുറിച്ച് പല ലേഖനങ്ങളും അടയാളം കിട്ടിയിരിക്കുന്നു. എങ്കിലും കണ്ടു യോഗ്യപ്പെടുവാനായി ഇതേ വരെ അങ്ങൾ കണ്ടിട്ടുപോയിട്ടില്ല. അം കേരളം പാർട്ടി രാത്രി മുതൽ ൨൨.൦൦൦- വരെ ഇവർ കോട്ടയത്തു ചെറിയപള്ളിയിൽ താമസിച്ചു നടത്തിയ പ്രസംഗങ്ങളെ അങ്ങൾ കേട്ടിരിക്കുന്നതിനാൽ ശരിയായ അഭിപ്രായം പറയാൻ ഇപ്പോൾ അങ്ങൾ പ്രാപ്തരായിരിക്കുന്നു.

പ്രസംഗങ്ങൾ വളരെ മാത്രമുമാണെന്നു പറയാൻ സംശയിച്ചു പാപമൊഴി സത്യമെന്നുതന്നെ മുതലായ സംഗതികളിൽ ഇവരുടെ യുക്തികൾ വളരെ നന്നായും ഇരിക്കുന്നു എങ്കിലും എല്ലാ യുക്തികളെയും പൂർത്തിയാക്കുന്നു അനുമാനം മറ്റൊരൊരു യുക്തികളെയും ഇരിക്കുന്നു എന്നു പ്രസംഗപുസ്തകം പറയാതെ രിപ്പാൻ പാടില്ല. പ്രസംഗങ്ങളുടെ നൂറോശത്തിൽ പ്രവേശിക്കുന്നതിനു മുമ്പു പ്രാഥമികമായ ചില സംഗതികളെ പറയട്ടെ.

ഇവർ തങ്ങളെക്കുറിച്ച് ദൈവത്തോടു അയക്കപ്പെട്ട ദൂത എന്നു പറയുന്നു. അം അഭിപ്രായം എത്രത്തോളം ഇവരോടു യോജിക്കുമെന്നു ആലോചിക്കാം. ശു: പെരലൊസ റോമോ ൧൦- ൧൩-ൽ പറയുന്നതു: "അവർ അയയ്ക്കപ്പെട്ടവരാണ് എങ്ങിനെ പ്രസംഗിക്കും". ഇതിനാൽ പ്രസംഗിക്കുന്നതന്നെ അയക്കപ്പെട്ടവരെന്നു സ്പഷ്ടമാകുന്നു. അയക്കുന്നതു ആർ എങ്ങിനെ എന്നുള്ളതു അല്ലെറുണോല കലത്തെ നടപ്പുകൊണ്ടു നിശ്ചയിക്കും. പുറത്തുകിട്ടിയേക്കു അയക്കപ്പെട്ട ദൈവത്തിന്റെ വലിയമൂലു ശുദ്ധ: പെരലൊസ ആയിരുന്നു. പെരലൊസ സഭയെ പീഡിപ്പിക്കുന്നവനായിരുന്നു. പീഡിപ്പിക്കാനുള്ള ഒരു ശക്തിയിൽ പെരലൊസ ദൈവത്തോടു വിട്ടിരിക്കപ്പെട്ടു. ദമസ്കോസിന് എത്തിയശേഷം ആ പട്ടണത്തിലെ പട്ടകാരനായിരുന്ന അനന്യയാസിനോടു പരിശുദ്ധാത്മാവു പറഞ്ഞു "നിന്നെപ്പോലെയൊരു ചെറിയൊരു എന്നു പറയപ്പെടുന്ന തെരുവിൽ ജൂദായുടെ ഭവനത്തിൽ ചെന്നു തർസ്യസുകാരൻ ശെരലിനെ അന്വേഷിക്കൂ... അവൻ പുറത്തുകിട്ടിയെയും രാജാക്കന്മാരുടെയും ഇസ്രായേൽപുത്രന്മാരുടെയും മുമ്പാകെ എന്റെ നാമം വഹിച്ചാൻ ഇന്നിങ്ങു തിരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ട പുത്രമാകുന്നു." (നടപ്പു- ൯-) അനന്യയാസിന്റെ പുറപ്പാടിനു മുമ്പെതന്നെ ദൈവം പെരലൊസി



നെ ഒരു ഭൂതനാക്കി തിരഞ്ഞെടുത്തു എന്നിപ്പോൾ ഇത്രകൊണ്ടു ഭൂതന്റെ പ്രവൃത്തി ചെയ്യാൻ അവൻ അധികാരം ഉണ്ടായല്ല. അന്നിയാസ അവനെ ജ്ഞാനസ്സാനപ്പെടുത്തി എന്നിപ്പോൾ അധികാരം ഉണ്ടായില്ല. (നടപ്പു ഘർ- അ- 2, 2, 3, 4) "അവർ കർത്താവിനുള്ള ശ്രദ്ധിച്ചു ഉപവസിച്ചപ്പോൾ പഠിച്ചുലാഭമാവു പറഞ്ഞു ബ്രഹ്മണാസിനെയും ശൈലിനെയും ഞാൻ അവരെ വിചിത്ര വേലയ്ക്കു വേർതിരിക അവർ ഉപവസിച്ചു പ്രാർത്ഥിച്ചു അവരുടെ ദമൻ കൈകളെ വച്ചശേഷം അവർ അവരെ പറഞ്ഞു ചെയ്തു. അപ്രകാരം അവർ പഠിച്ചുലാഭമാവിനാൽ അയകുപ്പെട്ടിട്ടു അവർ സെച്ചുകിയായിലെക്കു പോയി."

ഇവിടെ നോക്കുവിൻ. അയകുപ്പെടാതെ പ്രസംഗിപ്പാൻ പാടില്ല. അയക്കുന്നതു ദൈവനിയോഗപ്രകാരം സഭയിലെ അധികാരികളാലും ആയിരിക്കണം. ഇത്രുത്തോളം ഇത്രകൊണ്ടു പ്രത്യക്ഷമാകുന്നു. എന്നുമാത്രമല്ല, ആത്മാവു പെരലൊസിനെ തിരഞ്ഞെടുത്തിട്ടും സഭയുടെ മൂപ്പന്മാരാണ് ചെയ്തവയ്ക്കുപ്പെടുകയും പരസ്യമായി അയകുപ്പെടുകയും ചെയ്തുതിരുപിന്നെ മാത്രമെ അവൻ ദൈവഭൂതനായിട്ടുള്ളു. "അവർ അവരെ പറഞ്ഞു ചെയ്തു" ആര? സഭയുടെ മൂപ്പന്മാർതന്നെ. മൂപ്പന്മാർ അ ചെയ്തു "പഠിച്ചുലാഭമാവിനാൽ അയകുപ്പെടുക"യായിരുന്നു. ഇത്രകൊണ്ടു വേറെയും ചിച്ഛായാങ്ങൾ കഴിഞ്ഞ പത്രികയിൽ പ്രസംഗിച്ചിരുന്നതും ഇതോടുമേന്തു വായികപ്പെടണം. ശുദ്ധപെരലൊസിന്റെ ഭൂതം പുതിയ പ്രസംഗികളുടെ ഭൂതം തമ്മിൽ താരതമ്യപ്പെടുത്തുവിൻ. ഇവരെ ആരും അയച്ചില്ല, ആത്മാവു അയച്ചു എന്നു പറയുമെങ്കിൽ ആത്മാവു പെരലൊസിനെ തിരഞ്ഞെടുത്തിട്ടും അയപ്പാനുള്ള അധികാരം സഭയ്ക്കു വിട്ടുകൊടുത്തു. നിങ്ങൾ ആരാണ്? എന്തു ശീലയിൽ ചേർന്നവർ? എന്നു ഇവരോടു ചോദിച്ചവർ കിട്ടിയ മറുപടി— "ഞങ്ങൾ ക്രിസ്തുവിന്റെ മിഷ്യൻകാർ, ഞങ്ങൾ ഒരു സഭയിലും ഒരു മിഷ്യനിൽ ചേർന്നവരല്ല, ഞങ്ങൾ ഒരു പട്ടകാരന്റെയൊ, മെല്ലട്ടകാരന്റെയൊ ആജ്ഞയിൽ കീഴുള്ളവരല്ല" എന്നിപ്രകാരമായിരുന്നു. സത്യമുള്ള ഒരു ദൈവഭൂതന്റെ ലക്ഷണം ഇപ്രകാരമായിരിക്കയില്ല. പട്ടകാരും മെല്ലട്ടകാരും ഇല്ലാതെ ഇവർ കേവലം വിശ്വാസത്താൽ മാത്രം ആത്മാവിന്റെ വരം പ്രാപിക്കാവുന്നവർല്ല.

ഇവരെ അധികാരപ്പെടുത്തിയതാർ എന്നുള്ളതിനെക്കുറിച്ചു ഒരു സ്റ്റേഫാനൻ ചോദിച്ചതിൽ ഞങ്ങളെ മനുഷ്യരിൽ ആരും അധികാരപ്പെടുത്തിയിട്ടില്ല. യോഹന്നാന്റെ പ്രസംഗം പോലെ ഞങ്ങളുടെതിനെ വിചാരിക്കണമെന്നു പറയുകയുണ്ടായി. യോഹന്നാൻ ക്രിസ്തുവിന്റെ മുന്നോട്ടുകാരൻ ആയിരുന്നു എന്നുമാത്രമല്ല, അവൻ ആചാര്യനായിരുന്നു. യോഹന്നാന്റെ പ്രസംഗത്തിൽ വിശ്വസികയും ജ്ഞാനസ്സാനം കൈകൾകയും ചെയ്തവർ ആരും വരം പ്രാപിച്ചില്ല. നേരെമറിച്ചു യോഹന്നാന്റെ ജ്ഞാനസ്സാനം അപ്പോസ്തോലർ സാധുവാകാതെ ആവത്തിച്ചു സ്സാനവും ആത്മവരവും കൊടുക്കുകയുണ്ടായി. (നടപ്പു ഘർ- 2. മുതൽ 9-വരെ) റംകാരണങ്ങളാൽ പുതിയ പ്രസംഗികൾ ഞങ്ങളെക്കുറിച്ചു ദൈവഭൂതം എന്നു പറയുന്നതു കേവലം വ



സ്വപരച്ചിൽ മാത്രമാണെന്നും ഇവർ തങ്ങൾക്കു അധികാരമില്ലാത്ത പ്രവൃത്തിയെ ചെയ്യുന്നു എന്നും സ്പഷ്ടമാകുന്നു.

൨-ാമതായി ഇവർക്കുണ്ടെന്നു ഭാവികുന്ന വേദാന്തിവിന്റെ സ്വഭാവത്തെക്കുറിച്ചു അല്പം പറയാം. ഇവർ മിക്ക പ്രസംഗങ്ങളിലും "ഞങ്ങളെ നിങ്ങൾ വിശ്വസിക്കട്ടെ ദൈവത്തിന്റെ വചനത്തെ നിങ്ങൾ വിശ്വസിച്ചാൽ മതി. ഞങ്ങൾ പറയുന്നതെല്ലാം ദൈവവചനമാകുന്നു. ദൈവവചനത്തിൽ നിന്നുല്ലാതെ ഞങ്ങൾ വല്ലതും പറഞ്ഞാൽ ഞങ്ങളെ നിങ്ങൾ ശപിപ്പിൻ" എന്നിങ്ങനെ മുഖവുര പറയാറുണ്ടു. ൧൯൯-രായി ഇവർ ആദ്യമായി പറഞ്ഞ പ്രസംഗത്തിൽ ഇപ്രകാരമുള്ള ഒരു മുഖവുരയുടെ ശേഷം മനുഷ്യനെ നരകത്തിലേക്കു കൊണ്ടുപോകുന്ന പാപങ്ങളെ വിവരിച്ചുകൂട്ടത്തിൽ പ്രാർത്ഥന, വേദാന്തിദോഷം, ദോഷണം, കറുപ്പതീർപ്പി, എന്നിങ്ങനെ പ്രസ്താവിക്കയും കറുപ്പിനിന്നു പട്ടകാരെ വളരെ അകറ്റുകയും ചെയ്തു. പ്രാർത്ഥനയും മുതലായ പ്രവൃത്തികളോടു ചേർന്നു കറുപ്പതീർപ്പിയും നരകത്തിലേക്കു കൊണ്ടുപോകുന്ന പാപമായി വർണ്ണിച്ചു ചെയ്ത ദൈവ വചനത്തെ സാക്ഷിയാക്കി സങ്കീർത്തനത്തിൽനിന്നു ഒരപരാധം വായിച്ചു. അതിൽ കറുപ്പിനെക്കുറിച്ച് മറ്റൊരായി ഉപഹാസമാക്കിയോ സൂചിപ്പിക്കുന്ന ഒരു വചനവും ഇല്ലായിരുന്നു. ദൈവവചനത്തിൽ നിന്നുല്ലാതെ വല്ലതും പറഞ്ഞാൽ ഞങ്ങളെ ശപിപ്പിൻ എന്നുള്ള ഇവരുടെ മുഖവുരപ്രകാരം പുത്തരിയിൽതന്നെ ശാപത്തിൽ ഇവർ പാത്രീഭവിച്ചു. കറുപ്പിയും പുകയിലയും നരകത്തിലേക്കു കൊണ്ടുപോകുമെന്നു പറയാഞ്ഞതു ആരുടെയോ ഭാഗ്യമെന്നു പറയാനൊള്ളു. ഇതുകൂടാതെ വേറൊരു സാഗതിയിലും ഇവർ മനുഷ്യ പ്രാർത്ഥിച്ചു ശുദ്ധ പെരളൊഴിവിന്റെ പകൽ അനന്തിയാസി എന്ന അയച്ചു പെരളൊഴിവിന്റെ മനസ്സു തിരിപ്പുവിവരം സഭയിൽ അറിയിപ്പാൻ മാത്രമാണെന്നും അനന്തിയാസി പെരളൊഴിവിൽനിന്നു അനുഗ്രഹങ്ങളെ പ്രാപിച്ചുല്ലാതെ പെരളൊഴിവിൽ അനന്തിയാസിയിൽനിന്നു ഒരു വിശേഷം കിട്ടിയില്ലെന്നു പറഞ്ഞു. നേരെമറിച്ചു അനന്തിയാസി പെരളൊഴിവിനെ ജനനസ്സാദിച്ചെടുത്തുകയാണെന്നു ചെയ്തു. (നടപ്പൻ അ.൧൦, ൧൮) ഇങ്ങനെയാണ് ഇവരുടെ വേദ അറിവ്.

൩-ാമതു. തന്നത്താൻ നീതികരിക. ഇവർ തങ്ങളെക്കുറിച്ച് ആത്മപ്രശംസയും സ്വയന്നീതിയും പറയാറുണ്ടു. "ഞങ്ങളുടെ ഹൃദയം വെണ്ണയായിരിക്കുന്നു. പാപത്തെ ഞങ്ങൾ അടിമപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നു". എന്നിങ്ങനെ പലപ്രാവശ്യം പറയുകയുണ്ടായി. "നമുക്കുപാപമില്ലെന്നു നാം പറയുന്നു എങ്കിൽ നമ്മെത്തന്നെ നാം വഞ്ചിക്കുന്നു" എന്നു ശുദ്ധയോഹന്നാനും, "ഞാൻ ഇടിക്കുന്നതിനെ ഞാൻ ചെയ്യുന്നില്ല, ഞാൻ വെറുക്കുന്നതൊ അതിനെ ഞാൻ ചെയ്യുന്നു" എന്നു ശുദ്ധപെരളൊഴിവും പറയുന്നു. (൧-യോഹ-൧-൮- ൨൦-ാം. ൧-൧൫) ആകയാൽ ഇവർ ദേവാലയത്തിൽ പ്രാർത്ഥിച്ചാൻ വന്ന പ്രീശന്റെ സ്വഭാവം എടുക്കുകയും നീതികരണം പ്രാപിച്ചു ചുങ്കകാരന്റെ സ്വഭാവത്തെ വെറുക്കുകയും ചെയ്യുന്നു എന്നു വരുന്നു.



൨.൦൨൩ സിദ്ധാന്തം- ഏതെങ്കിലും കാര്യത്തെ സംബന്ധിച്ചു അഭിപ്രായമോ ഏതെങ്കിലും വാക്യങ്ങളുടെ അർത്ഥമോ അറിവാൻ ആരെങ്കിലും ആവശ്യപ്പെട്ടാൽ രക്ഷികപ്പെട്ടിട്ടു എന്നു ഏറ്റുപറയാതെ ആർക്കും പറഞ്ഞുകൊടുക്കയില്ലെന്നു ഇവർ സിദ്ധാന്തം പിടിച്ചിരിക്കുന്നു എന്നു പ്രസംഗത്തിൽ പറയുകയുണ്ടായി. എന്നാൽ ദൈവത്തിന്റെ രൂപം, സൗന്ദര്യോപദേശങ്ങൾ ബുദ്ധിപാവാനം പ്രതിപാദിക്കുന്നവരെ ബോധം വരുത്തുവാനും സമർത്ഥനായിരിക്കണം (തീരുമാനം ൧-൯)

൨൦൦ ചുരുങ്ങിയ വിവരണങ്ങൾക്കുണ്ടു പ്രസംഗങ്ങളുടെ അധികാരമെല്ലെല്ലാം, അറിവു കുറവു, ആത്മപ്രശംസ, സ്വയനീതികരണം, മുതലായവ ബോധപ്പെടുവാൻ ഇടയുണ്ടു. ഇനിപറയാൻപോകുന്നതു, പ്രസംഗങ്ങളുടെ തീർപ്പും.

ഇവർ അഞ്ചാറു പ്രസംഗങ്ങൾ നടത്തിയതിൽ ഏല്ലാറ്റിന്റെയും കാര്യഭാഗവും ഉദ്ദേശവും ഒന്നുതന്നെയായിരുന്നു. അവയുടെ ചുരുക്കം എന്നുണ്ടു -

൧. പാപം ഏറ്റുപറഞ്ഞു അനുതപിച്ചു പാപത്തെ ഉപേക്ഷിച്ചാൽ തത്ക്ഷണം രക്ഷപെടും.

൨. ഇങ്ങനെ രക്ഷികപ്പെടുന്നവർ ശവേ പത്രമുറകുന്നതിനാൽ അവർക്കു ഒരിക്കലും പാപം ചെയ്യാൻ ഇടവരുകയില്ല.

൩. അവർ പാപത്തിൽ വീണുകൊണ്ടു.

൪. പാപം ചെയ്തു എന്നുവെച്ചാൽ അറിവോടുകൂടി ചെയ്യുന്നതുപോലെയല്ലെങ്കിൽ വിഴുത എന്നു വെച്ചാൽ യദൃച്ഛയാ സംഭവിക്കുന്നതുമാകുന്നു.

൫. രക്ഷികപ്പെട്ടശേഷം പാപത്തിൽ വീണാലും രക്ഷയ്ക്കു ന്യൂനതയില്ല, ദൈവം അവരെ തിരിച്ചുകൊള്ളും.

൬. ഇങ്ങനെ രക്ഷികപ്പെടുന്നവർ യോഗത്തിൽ എഴുന്നേറ്റു പഠിക്കുകയോ കൈ പൊക്കുകയോ ചെയ്യണം.

൭. കൈ പൊക്കുന്നവരേകൊണ്ടു ദേവൻ പാപം ചെയ്തുകൊടുക്കുന്ന പാപിച്ചു ഉറപ്പിക ഇവയാകുന്നു.

ഈ സംഗതികളെക്കുറിച്ചു ഏതെങ്കിലും പറയുന്നതിനു മുമ്പു രക്ഷ, രക്ഷികപ്പെട്ടുക എന്നു പദങ്ങൾക്കു വേദപ്രകാരമുള്ള അർത്ഥങ്ങൾ എന്തെന്നുപറയാം. രക്ഷ എന്നുവെച്ചാൽ അർത്ഥം ൧.൦൨൩ ലോകമുപദ്രവങ്ങളിൽ നിന്നു വീണ്ടെടുപ്പു. ദുഷ്ടാന്തം ഇസ്രായേലിനും ഈവലിയ രക്ഷ ഉണ്ടാകിയ യേശുനാഥൻ മരിക്കണമോ? (൧ ശമു ൧൪. ൪൫)

൨.൦൨൩ രക്ഷയിലെക്കുള്ള വഴികളാകുന്ന പാപമോ മനം വിശ്വാസം ജന്മനസ്സാനുമതലായ ആത്മാവിന്റെ കൃപകൾ ദു-ഇന്നെദിവസം ഈ ഭവനത്തിനു രക്ഷ വന്നിരിക്കുന്നു (ലൂക ൧൯-൯) അവൻ തന്റെ ജനത്തെ പാപത്തിൽ നിന്നു രക്ഷിക്കും (മത്ത. ൨൧. ൨൧) (൧ പത്രോ ൩. ൨൧)

൩.൦൨൩ മരണ ശേഷം വരുവാനുള്ള ലോകത്തിൽ ലഭിക്കുന്ന നിത്യഭാഗ്യം. ദു- അവസാനത്തോളം കാലിക്കുന്നവൻ രക്ഷികപ്പെടും (മത്ത. ൨൦. ൨൨)



൨൦൧൧ രക്ഷയെ നൽകുന്ന ആൾ (൨- യഹോവാ എൻറവെളി  
ഉപ്പം എൻറ രക്ഷയും ആകുന്നു (൨ സങ്കീ ൨൭- ൧) “എൻറ കണ്ണ  
കൾ എൻറ രക്ഷയെ കണ്ടു” (ലൂക്ക ൨- ൩൦)

൨൦൧൨ ദൈവത്തിനു നാം അണയുന്ന സ്തുതി. (൨) “ഹല്ലെല്ലു ര  
ക്ഷയും മലയാലം ബഹുമാനവും നമ്മുടെ ദൈവമായ കത്തോലിനു ഉ  
ണ്ടാകട്ടെ” (വെളി- ൧൯- ൧) ഇങ്ങനെ രക്ഷ എന്ന പദത്തിനു അ  
ഞ്ചു പ്രകാരം അർത്ഥം ഉണ്ടു.

അനുതപിച്ചു പാപത്തെ ഉപേക്ഷിച്ചാൽ തൽക്ഷണം രക്ഷി  
ക്കട്ടെ എന്ന പ്രസംഗികൾ ഉപദേശിക്കുന്നതിൽ രക്ഷ ഏതർത്ഥത്തിൽ  
ഉപയോഗിച്ചിരിക്കുന്നു എന്നു വ്യക്തപ്പെടുത്തിയിട്ടില്ല. ൧.൦ ൨.൦ ൩.൦  
അർത്ഥത്തിൽ അല്ലെന്നു വിചാരിക്കാം. രണ്ടാമത്തെ അർത്ഥത്തിലോ മൂ  
ന്നാമത്തെ അർത്ഥത്തിലോ എന്ന നിശ്ചയപ്പെടുത്തിയിരുന്നെങ്കിൽ വ  
ലിയ കഴിവും കൂടാതെ ഇരിക്കുമായിരുന്നു. രണ്ടാമത്തെ അർത്ഥത്തിൽ  
ആണു ഉപയോഗിച്ചിരിക്കുന്നതു എങ്കിൽ ഞങ്ങൾ ഒട്ടൊട്ടു വേരുന്നതി  
നു വിരോധമില്ല. ൩-മത്തെ അർത്ഥത്തിലാണു മികവാറും കേൾവിക്കാ  
ർ ധരിച്ചിരിക്കുന്നതു. പ്രസംഗികളും ഈ അർത്ഥത്തിൽ ഈ പദത്തെ  
പ്രയോഗിച്ചിരിക്കുന്നു എങ്കിൽ അവർ തെറ്റിപ്പോയിരിക്കുന്നു. അഥ  
വാ ൨൦൧൨ത്തെ അർത്ഥത്തിൽ ആയിരുന്നുവോ അതിനെ വ്യക്തപ്പെടു  
ത്താതെ കേൾവിക്കാരെ വലിയ വഴിതെറ്റിൽ അകപ്പെടുത്തിയിരി  
ക്കുന്നതിനാൽ ഇവർ ശിക്ഷാവിധിയെ വരുത്തിയിരിക്കുന്നു.

അനുതപിച്ചു പാപങ്ങളെ ഉപേക്ഷിച്ചാൽ അതെവരെയുള്ള പാ  
പം ക്ഷമിക്കപ്പെടുമെന്നല്ലാതെ നിത്യരക്ഷ സമീപമായി എന്നവരികയി  
ല്ല. ഏതർത്ഥത്തിലും രക്ഷിക്കപ്പെടുവർ പിന്നെ പാപം ചെയ്തയില്ലെന്നു  
പറയുന്നതും വലിയതെറ്റാകുന്നു. രണ്ടാമതായി പറഞ്ഞ അർത്ഥത്തി  
ൽ ക്രിസ്ത്യാനികൾ എല്ലാവരും രക്ഷപെട്ടവർ ആകുന്നു. അവർ എ  
പ്പോൾ മാമ്മോദീസാ കൈകൊണ്ടോ അപ്പോൾ അമാർ രക്ഷപെട്ടി  
രിക്കുന്നു. ൧- പത്രോസ ൩ - ൨൧ നോക്കുക. എങ്കിലും ഇതുകൊണ്ടു  
വരുവാനുള്ള നിത്യരക്ഷ നമുക്കു ഉറപ്പായിട്ടില്ല. അനുതപിച്ചു പാപ  
ത്തെ ഉപേക്ഷിച്ചപ്പോൾ കിട്ടുന്നു എന്നു പറയുന്ന രക്ഷയും വിശ്വസിച്ചു  
ജീവനാശ്വാസപ്പെട്ടപ്പോൾ കിട്ടിയ രക്ഷയും ഒന്നാകുന്നു. പ്രസംഗി  
കളുടെ അഭിപ്രായപ്രകാരം പാപത്തെ ഏറ്റുപറഞ്ഞു ഉപേക്ഷിച്ചു  
പ്പോൾ രക്ഷിക്കപ്പെടുന്നതിനാൽ അവൻ പിന്നീടു ഒരിക്കലും പാപം  
ചെയ്തയില്ലെന്നു സുറിയാനികാരിൽ പാപം ചെയ്തവർ ആരുമില്ല  
ന്നുവരണം. എന്നാൽ “ജീവനാശ്വാസം ജഡത്തിന്റെ അഴുകിയ ക  
ളയുന്നതെന്നല്ല ദൈവത്തോടുള്ള നല്ല മനസ്സാക്ഷിയുടെ ഉത്തരമായി  
യെശുക്രിസ്തുവിന്റെ ഉയർപ്പിനാൽ ഇപ്പോൾനമ്മെയും രക്ഷിക്കുന്നു”  
(൧ പത്രോ- ൩- ൨൧) ഈ സമീപിക്കു പ്രസംഗികളുടെ ഈ യാത്ര  
യും ബുദ്ധിമുട്ടും വളരെ നിഷ്പ്രയോജനവും അവരെപ്രതിയും അവർക്കു  
നല്ലിയും കൊടുത്തുവരുന്ന ഭൂപ്രിയയും ദുർമ്മിലവും ആകുന്നു. ആക  
യാൽ രക്ഷയെന്ന പദത്തിനു ഞങ്ങൾ രണ്ടാമതായി പറഞ്ഞ അർത്ഥ  
മാണു പ്രസംഗികൾ ഉദ്ദേശിച്ചിരിക്കുന്നതെങ്കിൽ സുറിയാനികാർ ഈ











വെറും ഓർപ്പെടുത്തൽ എന്നു സമാധാനം പറഞ്ഞതു വലിയ കെരൾ  
 ലം ആകുന്നു. അതെ, അതൊരു ഓർപ്പെടുത്തൽ തന്നെ എന്നിരിക്ക  
 ടെ. സാക്ഷാൽ സംഭവിക്കാവുന്ന സംഗതികളെ അല്ലാതെ പ്രാജ്ഞിയു  
 ണ്തെ ഓർപ്പെടുത്തുകയില്ലെന്നു നാം വിശ്വസിക്കണം. ഇവർ ഇതിനു സ  
 മാധാനമായി അടുത്ത ൭-൦൮-൦ രാക്രമങ്ങളെ എടുത്തു ഒന്നിനൊന്നായി  
 പ്രാപ്താനിച്ചുവെച്ചു. ആ രാക്രമങ്ങൾ എന്തെന്നാൽ: തന്റെ മേൽ പ  
 ലപ്താഴ്ച വരുന്ന മഴയെ കുടികയും കൃഷി ചെയ്യുന്നവർക്കു തക്കതായുള്ള  
 സമ്പ്രദായത്തെ ജനിപ്പിക്കയും ചെയ്യുന്ന നിലം ദൈവത്തുകരുതിന്നു അനു  
 ഗ്രഹത്തെ പ്രാപിക്കുന്നു. എന്നാൽ മറ്റുള്ള കളേയും പടപ്പുകളേയും മറ്റു  
 ള്ലിക്കുന്നതു തള്ളിക്കളയപ്പെടുന്നു. ശാപത്തിനു സമീപിച്ചിരിക്കുന്നു,  
 അതിന്റെ അവസാനം ചൂടപ്പെടുന്നതാകുന്നു; ഇതിനു ചൂടപ്പെടുന്ന  
 തു സമ്പ്രദായങ്ങളെ ആണെന്നും ഭൂമിയെ അല്ലാത്തതിനാൽ രക്ഷ നശിച്ചു  
 പോകയില്ലെന്നുമാണു ഇവർ പ്രാപ്താനിച്ചുവെച്ചതു - ഇതു ശുദ്ധമെ അ  
 വേദമാകുന്നു. തന്റെ മേൽ ചെയ്യുന്ന മഴയെ കുടികയും കൃഷി ചെയ്യു  
 ന്നവർക്കു തക്ക സമ്പ്രദായത്തെ ജനിപ്പിക്കയും ചെയ്യുന്ന നിലം ദൈവത്തിൽ  
 നിന്നു അനുഗ്രഹം പ്രാപിക്കയും മറ്റുള്ള കളെ പുറപ്പെടുവിക്കുന്നതു തള്ള  
 പ്പെട്ടു ചൂടപ്പെടുകയും ചെയ്യുന്നതുപോലെ മഴയാകുന്ന വരുവാനുള്ള  
 ഭലാകത്തിന്റെ ശക്തികളെ ആസ്വദിച്ചവർ നല്ലഫലത്തെ കൊടുക്ക  
 ന്വാൽ ദൈവതുപയെ പ്രാപിക്കയും അവർ മറ്റുള്ള കളും പടപ്പുകളുമാ  
 കുന്ന തിന്മയെ പ്രവൃത്തിക്കുവാൻ ദേഹിപ്പിക്കപ്പെടുകയും ചെയ്യുന്നു എ  
 ന്നാണു ഇതിന്റെ അർത്ഥമെന്നു കരുടനും അറിയാവുന്നതാണു. പ്രസം  
 ഗികൾ നിലത്തെ രക്ഷയോടു സാദൃശ്യപ്പെടുത്തി. യഥാർത്ഥത്തിൽ നി  
 ലം രക്ഷപെട്ട ആളിനോടാണു സാദൃശ്യപ്പെടുത്തിയിരിക്കുന്നതു എന്നു  
 പ്രത്യക്ഷമായി അറിയാവുന്നതാണു. പ്രസംഗികളുടെ പ്രാപ്താനപ്ര  
 കാരമായിരുന്നു ചും രക്ഷപെട്ടവർ പാപം ചെയ്യുമെന്നും അതിന്റെ  
 ഫലം മഹാ ദ്രവ്യകരമാണെന്നും നിസ്സംശയം വെളിപ്പെടുന്നു. ഹാ! കപ  
 ടഭക്തികാരാ, നിന്റെ പ്രസംഗം എത്ര ക്രിസ്ത്യാനികളെ വഴിതെറ്റി  
 കുന്നു, എത്രപേർ ഇനി പാപം ഇല്ലെന്നു വിചാരിച്ചു അനുതാപത്തി  
 ന്റെ വാതിൽ അടച്ചു കളയുന്നു. ഇവരുടെ പാപങ്ങൾക്കു ഒക്കയും നീ  
 ന്നായവിധി ദിവസം ഉത്തരം കൊടുക്കേണ്ടിവരുമെന്നു നീ അറിയുന്നി  
 ല്ലവൊഴു. ഭദ്രാക്ഷാ! എന്നിൽ വിശ്വസിക്കുന്ന റും ചെറിയവരിൽ ഒ  
 രുത്തനെ ആരെങ്കിലും വിരലുപ്പെടുത്തിയാൽ ഒരുക തിരികല്ല അവ  
 ന്റെ കഴുത്തിൽ തൂകി സമുദ്രത്തിന്റെ ആഴത്തിൽ അവൻ മങ്ങിക്കൊ  
 കുന്നതു; അവനു ഏറ്റവും നല്ലതാകുന്നു; എന്നു കല്പിച്ചിരിക്കുന്നതിനെ  
 നീ വാഴിച്ചു മനസ്സുതിരിക.

൫. ഇനിയും ഇരുകാഴ്ചത്തിൽ അപ്പോസ്തലന്റെ അനുഭവ  
 വ്യാ മനോസ്സാക്ഷിയും എന്താണെന്നു കൂടെ കേൾപ്പിൻ. അപ്പോസ്തല  
 നായ പെരളൊരു രക്ഷിക്കപ്പെട്ടവൻ ആണെന്നുള്ളതിനു സംശയമില്ല  
 ല്ലൊ. പീലിപ്പിയ ൩-൧൧, ൧൨, "ആയുവല്ലപ്രകാരത്തിലും ഞാ  
 ന് ദരിച്ചവരുടെ ഉയർപ്പിൽ എന്തുവാൻ ഇടവരുമോ എന്നുവെച്ചുക  
 ന്നു. ഞാൻ പ്രാപിച്ചുകഴിഞ്ഞു എന്നെങ്കിലും പൂണ്ണമായി കഴിഞ്ഞു എ



ന്നെങ്കിലും അല്ല, ഞാൻ യാതൊന്നിനായി ക്രിസ്തുയേശുവിനാൽ പിടിപെട്ടുവെച്ചു ആയതിനെ പിടിച്ചാൻ ഇടവരുമോ എന്നു വെച്ചു ഞാൻ പിന്തുടരുകയത്രെ ചെയ്യുന്നതു., രക്ഷകപ്പെട്ടും വരുവാനുള്ള ലോകത്തിന്റെ ഭാഗ്യങ്ങളെ കണ്ടുംകൊണ്ടിരുന്ന ശുദ്ധ പെരുലൊസ തനിക്കു ഞം ചെയ്യുങ്ങൾ എല്ലാം ഇരുന്നാലും താനും ആദാമിന്റെ സന്തതിയിൽ ഉൾപ്പെട്ട ഒരുമനുഷ്യനാകകൊണ്ടു പാപം ചെയ്യാൻ ഇടവന്നുകൊണ്ടു സംശയിക്കുന്നതിനാൽ പ്രാപിച്ചു കഴിഞ്ഞു എന്നൊ പൂണ്ണനായെന്നൊ പറവാൻ ചെയ്യപ്പെടുന്നില്ല. അപ്പോസ്തോലന്റെ ഞം സംശയത്തെ കരകൂടെ വ്യക്തപ്പെടുത്തുവാൻ അടുത്തു ചന്ദ., ചന്ദ., ചന്ദ., വാക്യങ്ങളെ കൂടെ നോക്കുവിൻ. വെറും വാക്കാൽ രക്ഷകപ്പെട്ടവർ അല്ല, “പൂണ്ണന്മാരായവർ. ഞം കായ്യാ എപ്പോഴും ചിന്തിക്കണമെന്നുകൂടെ ചന്ദാം വാക്യത്തിൽ ഗുണദോഷം പറഞ്ഞിരിക്കുന്നു. എത്രപ്രകാരമെന്നുവെച്ചാൽ, പൂണ്ണനായെന്നു വിചാരിക്കാതെ എതിനായി ക്രിസ്തുവിനാൽ പിടിപെട്ടുവെച്ചു ആയതിനെ പിടിച്ചാൻ ഇടവരുമോ എന്നുള്ള വിചാരത്തോടുകൂടെ ലക്ഷ്യത്തിനു നേരെ ഓടണമെന്നാകുന്നു. ലക്ഷ്യത്തെ പിടിച്ചാൻ ഇടവരുതെ ഇടയ്ക്കുതട്ടൻ വഴിയിൽ വീണുപോയകാരം- എല്ലാവരും, “പൂണ്ണന്മാർ” കൂടിയും ഞം കായ്യാ എപ്പോഴും ഓർത്തിരിക്കണമെന്നു കല്പിച്ചിരിക്കുമ്പോൾ (ചന്ദ വാ) ഞാൻ രക്ഷപ്പെട്ടു, ഇന്നു കൂട്ടിനി പാപം ചെയ്യാൻ കഴികയില്ല, എന്റെ രക്ഷ നശിച്ചുപോകയില്ല, എന്നിങ്ങനെ വിചാരിച്ചിരുന്നാൽ അവസാനത്തിൽ ലക്ഷ്യത്തിൽ എത്താതെ വഴിയിൽ തട്ടൻപോകയും ഓടിയവർ ഭാഗ്യത്തെ പ്രാപിക്കയും ചെയ്യാ.

൩- റോമോ ൭- ചന്ദ. “ഞാൻ ഇച്ഛിക്കുന്ന ഗുണത്തെ ഞാൻ ചെയ്യുന്നില്ല, ഞാൻ ഇച്ഛിക്കാത്തതോടും ഞാൻ ചെയ്യുന്നതാണു”, ഹെബ്രോക്കുക. രക്ഷകപ്പെട്ട അപ്പോസ്തോലൻ പാപം ചെയ്യുന്നു. വീഴുകയല്ല, പ്രവൃത്തിക്കുന്നു. “ചെയ്യുന്നു”, എന്നാണു പറഞ്ഞിരിക്കുന്നതു. അപ്പോസ്തോലൻ രക്ഷപ്പെട്ടാലും പാപം “ചെയ്യുന്നു”. ഡേവിഡിന്റെയും വർണ്ണവർത്തിന്റെയും ശുപാർശയിന്മേൽ രക്ഷപ്പെട്ടാൽ അവനുപാപം ചെയ്യുകയാ പോലും.

൭- കോദലാസി ൧- ൨൯. “ആയതിൽ ഞാനും എന്നിൽ ബലത്തോടെ പ്രാപരിക്കുന്ന അവന്റെ പ്രാപാരശക്തിപ്രകാരം പൊരുതുംകൊണ്ടു അദ്ധ്വാനപ്പെടുന്നു., രക്ഷപ്പെട്ടശേഷവും അപ്പോസ്തോലൻ യുദ്ധത്തിൽ ഇരിക്കുന്നുപോലും. “യുദ്ധത്തിൽ രണ്ടാം വരും സംശയസമാനം യുദ്ധം., എന്നല്ലെ പ്രമാണം. ജയിക്കാനുമതി തോഷാനും മതിയല്ലൊ രക്ഷകപ്പെട്ട കപടഭക്തികാരാ നീ പാപം ചെയ്തയില്ലെന്നു വിധിക്കുന്നതിനാൽ നിനക്കു യുദ്ധമില്ലെന്നു പറയുന്നുവല്ലോ.

൮- ൧കോറ ൯- ൨൭. “മറ്റുള്ളവരോടു പ്രസംഗിച്ചിട്ടു ഞാൻതന്നെ ഒരുപ്രകാരത്തിലും ഉപേക്ഷിതനാകാതിരിപ്പാനായിട്ടു ഞാൻ എന്റെ ശരീരത്തെ ഒരുക്കി കീഴ്പ്പെടുത്തുന്നു. എന്തിനായിട്ടു ഒരുക്കുന്നു? ഉപേക്ഷിതനാകാതിരിപ്പാനായിട്ടുതന്നെ. കീഴ്പ്പെടുത്തിയില്ലെങ്കിൽ ഉപേ



ക്ഷിതനായി വരാം.

൯. പുതിയനിയമത്തിൽനിന്നു എടുത്തു കാണിച്ചു നോക്കുന്നതുകൊണ്ട് മതിയായില്ലെങ്കിൽ ഇനി പഴയ നിയമത്തിൽ കൂടെ പ്രവേശിക്കാം. ഹെസകി ൧൮-൨൨. "നീതിമാൻ തന്റെ നീതിയെ വിട്ടുനിരീങ്ങു അതികൂടത്തെയും ചെയ്തു ഭിക്ഷുൻ ചെയ്യുന്ന സകല വെറുപ്പുകളിൽ പ്രകാരവും ചെയ്യുന്നവൻ അവൻ ജീവിക്കുമൊ- അവൻ ചെയ്തുള്ള അവന്റെ സകലനീതിയും ഓക്പ്പെട്ടുകയ്യില്ല. അവൻ ചെയ്തുള്ള തന്റെ അകൃതത്തിലും അവൻ ചെയ്തുള്ള അവന്റെ പാപത്തിലും അവൻ മരിക്കും. യോബ ൯. ൨൨ "നോക്കൂ കാര്യം ഉണ്ടു- അതു ഞാൻ പറയാം- അതു എന്തെന്നാൽ- അവൻ നീതിമാനേയും ഭിക്ഷുനേയും നശിപ്പിക്കുന്നു,, നീതിമാൻ നാശം വരാമെന്നു പറഞ്ഞാൽ അവൻ പാപം ചെയ്യാൻ പാടില്ലെന്നു അത്ഥം വരുമോ? വായനക്കാർ വിശിഷ്ടൻ. പ്രസംഗി ൫. ൨൦. "പാപം ചെയ്യാതെ നന്മ ചെയ്യുന്ന ഒരു നീതിമാൻ ഭൂമിയിൽ ഇല്ല,, ഹാ, നോക്കുക- പാപത്തിൽ വീഴാതെ എന്നല്ല പാപം ചെയ്യാതെ എന്നാണു പറഞ്ഞിരിക്കുന്നതു- പാപം ചെയ്യാതെ നന്മ ചെയ്യുന്ന ഒരു നീതിമാൻ ഭൂമിയിൽ ഇല്ലെന്നു ദൈവത്തോടു പറയുന്നു- അല്ല, രക്ഷിക്കപ്പെട്ടു എന്നു പറഞ്ഞു പാപം ചെയ്യാത്ത അനേകം നീതിമാന്മാർ ഉണ്ടെന്നു ദേവീയ മുതൽപേരും പറയുന്നു. പ്രിയ വായനക്കാർ നീ ആരെ വിശ്വസിക്കും? ദൈവത്തോടുകൂടിയോ ദേവീയ മുതൽപേരോ?

൧൦. ഇപ്പോൾ രക്ഷിക്കപ്പെട്ടവർ പാപം ചെയ്യുകയാണെന്നു കാണിച്ചുവല്ലോ. ഇനി രക്ഷിക്കപ്പെട്ട ശേഷം പാപം ചെയ്യുവരുടെ മില ദുഷ്ടാന്തങ്ങൾ കൂടെ പറയാം- ഒന്നാമതായി നമ്മുടെ ആദ്യ മാതാപിതാക്കന്മാരായ ആദാമിനേയും ഹാവായേയും നോക്കുക. ദൈവം ആദാമിനെ തന്റെ സ്വന്ത സദൃശ്യത്തിൽ സൃഷ്ടിച്ചു, പാപമില്ലാത്ത പരിശുദ്ധാവസ്ഥയിൽ തന്നെ സൃഷ്ടിച്ചു- രക്ഷിതാവിനെക്കൊണ്ടുള്ള ആവശ്യം പാപിക്കാണല്ലോ. ആദാമിനെ ആദ്യാവസ്ഥയിൽ രക്ഷിതാവിനെപ്പോലും ആവശ്യപ്പെടാത്ത അവസ്ഥയിൽ ആയിരുന്നു. പരിശുദ്ധാവസ്ഥയിൽ ഇരുന്ന ആൾ ദൈവത്തിന്റെ കണ്ണായിരുന്നു എന്നു പറയാൻ സംശയമില്ലല്ലോ. അവൻ രക്ഷിക്കപ്പെട്ടവരേക്കാൾ ഉന്നതാവസ്ഥയിൽ ആയിരുന്നു. എങ്കിലും അവൻ പാപത്തിൽ വീഴുകയാണല്ലോ, പാപം ചെയ്തു. ചെയ്യുവാൻ വീഴുകയും തമ്മിളുള്ള പ്രകൃതിയും പ്രസംഗികൾ ഉണ്ടാകിയതാണു. ഒന്നിനെ കറകരമായി അനുഭവിക്കുമായും മറ്റേതിനെ ഒഴിവാക്കിപ്പോയും തീർത്തും ഇവർതന്നെയാണു. ഇങ്ങനെ ഒരു പ്രകൃതിയും ഉണ്ടെന്നുതന്നെ വിചാരിച്ചാലും ആദാമിനെ പാപത്തിൽ വീഴുകയല്ല ചെയ്യുന്നതു ചെയ്യതു. "നീ ചെയ്തു ഇതു എന്താകുന്നു,,? വീണതു എന്തു എന്നല്ല ദൈവം ചോദിച്ചതു- (ആദ്യ ൩. ൧൨) രക്ഷിക്കപ്പെട്ടു എന്നല്ല രക്ഷിക്കപ്പെടുന്നതിനേക്കാൾ തുലോം ഉന്നതാവസ്ഥയിൽ, പാപമില്ലാത്ത പരിശുദ്ധാവസ്ഥയിൽ ഇരുന്ന ആദ്യ മാതാപിതാക്കന്മാർ പാപം "ചെയ്തു", "നീതിമാൻ പ്രയാസത്താൽ



ക്ഷികപ്പെടുന്നു എങ്കിൽ ദൃഷ്ടാന്തം പാപിയും എവിടെ കണ്ടെത്തപ്പെടും?, (൧൧൭൩൩ ൪. ൧൧) എന്നു എഴുതിയിരിക്കുന്നതു പോലെ പരിശുദ്ധാവസരയിൽ ഇരുന്നവർ പാപം ചെയ്യുകിൽ മനസ്സുതിരിഞ്ഞ ഒരു പാപി പാപം ചെയ്കയില്ലെന്നു എങ്ങിനെ പറയാം.

൧൧. വേദാന്ത ദൃഷ്ടാന്തംകൂടെ പറയാം. ദാവീദിനെനോക്കുവിൻ. ദൈവത്തിന്റെ ഹൃദയപ്രകാശമുള്ള മനുഷ്യൻ, സംശയംകൂടാതെ രക്ഷികപ്പെട്ടവൻ പാപം ചെയ്തിരിക്കുന്നു. അതെ ദാവീദ രക്ഷികപ്പെട്ടശേഷം പാപത്തിൽ വീഴുകയാണെ ചെയ്തല്ലെ ചെയ്യതെന്നു പ്രസംഗികൾ പറയുകയുണ്ടായി. ഇവരുടെപ്പോലുള്ള പ്രകാരം രക്ഷികപ്പെട്ടവൻ അറിഞ്ഞുകൊണ്ടുപാപം ചെയ്യാൻ പാടില്ല. യദൃശ്ചയാചെയ്യാം പോലും- ദാവീദ ഉറിയായുടെ ഭാര്യയെ പ്രളഭിച്ചുപോയെന്നു ചെയ്തു. ഇതു യദൃശ്ചയാ പാപത്തിൽ വീഴുകയായിരുന്നു എന്നും അതു രക്ഷയ്ക്കു നൂനതയില്ലാത്ത സംഗതിയാണെന്നും പറയുകയുണ്ടായി. എങ്ങിനെ തന്നെയിരിക്കട്ടെ. ഉറിയായെ കൊല്ലിച്ചതൊ? കരുതിശ്രുതി ചെയ്തിച്ചതോ, യദൃശ്ചയാ ചെയ്തിച്ചതൊ? ഞാ ഭാഗത്തെക്കുറിച്ച് പ്രസംഗികൾ ഒരു കൌശലം പ്രവൃത്തികയ്ക്കുണ്ടായി. തങ്ങളുടെ മുക്തി ബലപ്പെടുത്തുവാൻ ദാവീദിന്റെ പ്രളഭിച്ചാരം മാത്രം എടുത്തു പറയുകയും അതു അറിയായെ യദൃശ്ചയാവെന്ന ഒരു പാപമാണെന്നു കാണിക്കുകയും ചെയ്തു. ഹാ, കപടപ്രസംഗീ, ദാവീദ ഉറിയായെ കൊല്ലിച്ചു ആ കുലപാതകം നീ മറച്ചു കളഞ്ഞതു എന്തുകൊണ്ടു? കമ്പനാടുവെച്ചു രക്ഷികപ്പെട്ട ഒരു സഹോദരൻ ഒരു കള്ള പ്രമാണം ഉണ്ടാകു പ്പോയാൽ ദോഷം ഉണ്ടോ എന്നു നിന്നോടു ചോദിച്ചപ്പോൾ നീ ചേന്നു എടുക്കുമ്പോൾ അറികയില്ലയൊ? കടലാസിൽ എഴുതുമ്പോൾ അറികയില്ലയൊ, എന്നിങ്ങനെ ഓരോസ്ത്രയന്മാർ കള്ള പ്രമാണത്തിൽ മനസ്സോടെ ചെയ്യുന്ന പ്രവൃത്തിയാണെന്നു നീ പറഞ്ഞു ധരിപ്പിച്ചു എന്നു നിന്റെ പ്രസംഗത്തിൽ പറഞ്ഞു വല്ലൊ. നിന്റെ യുക്തിതന്നെ എടുത്തു ഞാൻ ചോദിക്കുന്നു. 'ഉറിയായെ യുദ്ധത്തിന്റെ കർമ്മഭാഗത്തു നിന്നി അവൻ കൊല്ലപ്പെട്ടുണ്ടെന്നു തന്നായിട്ടു നീങ്ങൾ പിൻമാറ്റുക' എന്നു സേനാപതികു എഴുതി അയച്ചാൻ ചേന്നു എടുത്തപ്പോൾ ദാവീദ അറിഞ്ഞില്ലയൊ? എഴുതിയപ്പോൾ അറിഞ്ഞില്ലയൊ. എഴുത്തുകൊടുത്തയച്ചപ്പോഴും അറിഞ്ഞില്ലയൊ. കപടഭക്തികാരാ നേരെനോക്കി മറുപടി പറക. ഞാ ഭാഗം നീ മറച്ചു എന്തിന, ഞാ പ്രവൃത്തി കരുതിശ്രുതിയും പൂണ്ണ അറിവോടും ദാവീദ ചെയ്തു എന്നു പറയാതിരിപ്പാനു എങ്ങനെ കഴിയും. ഇതു പോകട്ടെ. നാഥാൻദീപ്തർക്കു കണ്ടാടിനെ കവർച്ച ചെയ്യുന്നവന്റെ കഥ ദാവീദിനോടു പറഞ്ഞപ്പോൾ ഞാ പ്രവൃത്തി 'ചെയ്യവൻ,' നിശ്ചയമായി മരിക്കണം എന്നല്ലയൊ ദാവീദ മറുപടി പറഞ്ഞു. അപ്പോൾ നാഥാൻ പറഞ്ഞതു ആ മനുഷ്യൻ (അതായതു ഞാ പ്രവൃത്തി 'ചെയ്യവൻ') (വീണവന്നെന്നല്ല) നീതന്നെ എന്നായിരുന്നു, ഹാ ഇപ്പോൾ ദാവീദ പാപം ചെയ്യാ പാപത്തിൽ വീണോ. അറിവോടു കൂടി ചെയ്യാ യദൃശ്ചയാചെയ്യാ നേരേപാക. (൧൧൭൩ ൧൧൭൩) പി



നെയ്യും ദ്രവീദ ജനത്തെ എണ്ണിച്ചതിൽ പാപം ചെയ്യുകയോ പാപത്തിൽ വീഴുകയോ ചെയ്യതു. യൊയാബും ഞാനും ആലോചനയെ കഠിനമായി വിരോധിച്ചു. ഇങ്ങനെ അറിവുകിട്ടിയിട്ടും ക്രൂരകാര്യത്തെ മറ്റുള്ള പ്രവൃത്തിച്ചപ്പോൾ ഇതും അറിയാതെ ചെയ്തു പാപമെന്നു പറയാമോ. ഇതിനെക്കുറിച്ചും ദ്രവീദിന്റെ പ്രകാശനത്തിൽ ഞാനും ഭദ്രാക്ഷരനുമായി "ചെയ്തിരിക്കുന്നു" എന്നാണു പറഞ്ഞതു. വിബിരിക്കുന്നു എന്നല്ല. (൨൧൪ ൨൪. ൧൦) ദൈവമൃതനോടു ദ്രവീദ പഠഞ്ഞവർ മകവും "ഞാൻ പാപം ചെയ്തു ഞാൻ ദുഷ്ടൻ പ്രവൃത്തിച്ചു" എന്നായിരുന്നു. (൨൪ ൧൭) ആകയാൽ രക്ഷപെട്ട ശേഷം മനുഷ്യർ പാപം ചെയ്യുകയാണെന്നും അതിനു ശിക്ഷയുണ്ടെന്നും ദ്രവീദിന്റെ മറിത്രം നിഷേധിക്കപ്പെട്ട ക്രൂരതയെ തെളിവാകുന്നു.

൧൩. ദ്രവീദിന്റെ കവ്യംബത്തിൽ യോശിയാ എന്നൊരു രാജാവുണ്ടായിരുന്നു "ദ്രവീദിന്റെ എല്ലാവഴികളിലും ഇവനുണ്ടെന്നു. ഇടത്തൊട്ടും വലത്തൊട്ടും അവൻ തിരിഞ്ഞില്ല" എന്നാണു എഴുതിയിരിക്കുന്നതു. (൨൪൩- ൨൨- ൨) ബെതെലിലെ വിഗ്രഹബലിപ്പീഠത്തെ നശിപ്പിക്കുവാൻ ദൈവം യോശിയായെ അവന്റെ ജനനത്തിനു ൧൦൦ വയസ്സു മുമ്പു തന്നെ തിരഞ്ഞെടുത്തതോടും ആയിരുന്നു. യോശിയാ എന്ന പേരായ ദ്രവീദിന്റെ ഭവനത്തിൽ ഒരു രാജാവു ജനിക്കും അവൻ ഈ ബലിപ്പീഠത്തെ നശിപ്പിക്കുമെന്നു ഒരു ദീർഘശിഖയെക്കൊണ്ടു ദൈവം വളരെകാലം മുമ്പെ പറയിച്ചിരുന്നു (൧൪൩ ൧൩- ൨.) ഈ യോശിയായും പാപം ചെയ്തു. (൨ നാളെ ൩൫. അ- ൨൦- ൨൧, ൨൨)

൧൪- പെരലൊസും ബെണ്ണബാസും ഒരുമിച്ചു പട്ടംകൈകൊണ്ടു വരും ദൈവാന്മാരിനാൽ വിളിക്കപ്പെട്ടവരും ആയിരുന്നു, ഇവർ തമ്മിൽ കലഹിച്ചു. "ഉഗ്രമായ വാഗ്വാദം ഉണ്ടായി" കുറെനാളെക്കു തമ്മിൽ യോജിപ്പാൻ പാടില്ലാത്ത പ്രകാരം പരിഞ്ഞു. (നടപ്പു ൧൫. ൩൯.) "മനുഷ്യർ പറയുന്ന എല്ലാ ചൂർമ്മവാകിനായി കൊണ്ടും വിധിദിവസത്തിൽ കണക്കു ബോധിപ്പിക്കേണ്ടിവരും" (മത്തായി ൧൨- ൩൬) എന്നു എഴുതിയിരിക്കുമ്പോൾ ഈ ഉഗ്രമായ വാഗ്വാദത്തിൽ പാപം ചെയ്തില്ലയോ? അതു രക്ഷിക്കപ്പെട്ടവരോ പെടാത്തവരോ? ഇനി മോശമുതലായ അനേകം പേരെ പറയാനുണ്ടു. ചുരുക്കത്തിനുവേണ്ടി ഇവിടെ നിർത്തുന്നു.

൧൫- ഇതെവരെ പറഞ്ഞ സ്രാമങ്ങളിൽ രക്ഷിക്കപ്പെട്ടു എന്നു പറയാൻ നിത്യരക്ഷയെന്ന അർത്ഥപ്പെടുത്തുവാൻ പാടില്ലെന്നും അവസാനത്തോളം ക്ഷമിക്കുന്നവർ മാത്രമേ നിത്യരക്ഷയെ പ്രാപിക്കുന്നുള്ളൂ എന്നും തൽകാല രക്ഷയെന്നു പറയാൻ അനുതപിക്കുമ്പോൾ അതെവരെ ചെയ്തുപാപങ്ങൾക്കു കിട്ടുന്ന മോചനം മാത്രമാണെന്നും ഇങ്ങനെ മോചനം കിട്ടിയതുകൊണ്ടു കഴിഞ്ഞകാലത്തെ പാപങ്ങൾക്കു പരിഹാരം ഉണ്ടാകുമെന്നുല്ലാതെ മേൽപാപം ചെയ്തല്ലെന്നു അങ്ങിനെയുള്ള പാപം ചെയ്യാൻ ഇടവരികയില്ലെന്നു അവരുടെ രക്ഷ നഷ്ടപ്പെടുമ്പോഴായില്ലെന്നു പറയാൻ പാടില്ലെന്നും അതിനാൽ നമ്മുടെ പ്ര



സംഗീകളുടെ ഉപദേശം പലരെയും വഴിതെറ്റിക്കുന്നതും പാപം ചെയ്യിക്കുന്നതും ചെയ്യാൻ പാപങ്ങളെക്കുറിച്ച് അന്തഃപ്രാപിക്കാത്തതുമാണെന്നും ദേവോദ്ധക്ഷ്യവാൻ ഇടയുണ്ടു്.

൧൫. ഇനി ഈ കാര്യത്തിൽ ഇതരസഭകളുടെ വിശ്വാസം ക്രമപരമായി. ദോഷകാര്യങ്ങളുടെ വിശ്വാസം മേൽ പ്രസ്താവിച്ചതുപോലെയാണെന്നു ഏവരും സമ്മതിക്കും. ഞങ്ങളുടെ അറിവിൽ മിശിഷ്യാസഭയും വേണ്ടാ കർമ്മങ്ങളും വേണ്ടാ എന്നു പറഞ്ഞു നടക്കുന്ന രക്ഷണീയ സംഘകാർ (സൗത്ത്വേഷ്യൻസ്കൗർമി) ഒഴികെ ലോകത്തിലുള്ള ഒരു ക്രിസ്ത്യാനികളും ഈ വിഷയത്തിൽ മേൽ എഴുതിയിരിക്കുന്ന അഭിപ്രായത്തിൽ വിചരിതമായി വിശ്വസിക്കുന്നില്ല. ദൃഢാന്തമായി അംഗീകാര്യങ്ങളുടെ വിശ്വാസം എന്താണെന്നു നോക്കുക. അവരുടെ ൧൩-ാം മതസംഗതിയിൽ പറയുന്നതുഎന്തെന്നാൽ “നമുക്കു പരിശുദ്ധാത്മാവു ലഭിച്ച ശേഷവും നല്ല ഷെപ്പേർ കൃപയിൽനിന്നുമാറി നാം പാപത്തിലെക്കു വിന്നോടും ദൈവത്തിന്റെ കൃപകൊണ്ടു നാം വീണ്ടും എഴുന്നേറ്റു നമ്മുടെ നടപടികളെ നന്നാക്കുമാറുകയും ചെയ്യാം. അതുകൊണ്ടു തങ്ങൾ ഇവിടെ വസിക്കുന്ന നാൾ ഇനി പാപം ചെയ്യാൻ തങ്ങൾക്കു കഴികയില്ലെന്നു പറകയും നേരായി അന്തഃപ്രാപിക്കുന്നവർക്കു പാപമോചനത്തിന്റെ സംഗതി വിരോധികയെ ചെയ്യുന്നവർ കുറ്റം വിധിക്കപ്പെടുവാൻ ഇടവരാകുന്നു”

൧൩. പുതിയ പ്രസംഗികൾ ഒരു ശാഖയിലും ചേരാത്തവർ എന്നു പറയുന്നു എങ്കിലും ഇവർ ജനാനുസ്മാനം ചെറുപ്പത്തിൽ കൈകൊണ്ടു അംഗീകാര്യങ്ങളിൽ ആയിരുന്നു എന്നു അറിയുന്നു. ഇവരുടെ ഇപ്പോഴത്തെ പ്രസംഗം അവരുടെ മാതൃസഭയുടെ വിശ്വാസത്തിൽ വിരോധമാണെന്നു മേൽമേൽ അവരുടെ മതസംഗതികൊണ്ടു കാണാം. ആകയാൽ ഈ പ്രസംഗികൾ മതപ്രാഗികൾ ആണെന്നു തീർച്ചപ്പെടുത്തുന്നു.

൧൪. അന്തരം രക്ഷിക്കപ്പെട്ടവർ പാപം ചെയ്തുയില്ലെന്നു കാണിപ്പാൻ പ്രസംഗികൾ പ്രയാശിച്ചു വേദവാക്യങ്ങൾക്കു സമാധാനങ്ങൾ ക്രമപരമായി. രക്ഷിക്കപ്പെട്ടവർ പാപം ഒരിക്കലും ചെയ്തുയില്ലെന്നു വരുത്തുവാൻ കാണിച്ചു ഇവരുടെ പ്രധാന വാക്യം ൧ യൊഹ. ൩-ൽ, ആയിരുന്നു. “ദൈവത്തിൽനിന്നു ജനിച്ചവൻ ഒരുത്തരും പാപം ചെയ്യുന്നില്ല. എന്തെന്നാൽ അവന്റെ വിത്തു അവനിൽ ഇരിക്കുന്നു” ഇത്യാദി. അതേ ശരിതന്നെ. ദൈവത്തിൽനിന്നു ജനിച്ചവൻ പാപം ചെയ്യുന്നില്ല ചെയ്തുകൊള്ളില്ല. എപ്പോൾ അവൻ ആ അവസരത്തിൽ ഇരിക്കുമ്പോൾ ദൈവത്തിന്റെ വിത്തു അവനിൽ ഇരിക്കുമ്പോൾ മാത്രം. പാപം ചെയ്യാൻ അവന്റെ രക്ഷ നഷ്ടിച്ചുപോയി അവനിലുള്ള വിത്തു കേടു ഭവിച്ചുപോയി എന്നു മാത്രമാണു അർത്ഥം. രക്ഷിക്കപ്പെട്ടു എന്നു ദേവോദ്ധക്ഷ്യവാൻ അവൻ പാപം ചെയ്യരുതെന്നു വിരോധിക്കുന്ന ഒരു കല്പന പോലെ മാത്രമേ ഇതിരിക്കുന്നുള്ളൂ. അവൻ പാപം ചെയ്യാൻ ഇടവരികയില്ല എന്നു അർത്ഥം ഇതിൽ ഇല്ല. പാപം ചെയ്യാതിരിക്കുന്ന കാര്യത്തു എല്ലാം അവൻ രക്ഷിക്കപ്പെട്ടവൻ എപ്പോൾ പാപത്തിൽ



വീഴുമോ അല്ലെന്ന് അവൻ രക്ഷയിൽനിന്നു തള്ളപ്പെട്ടവൻ എന്നു മാത്രമേ ഇതിനാൽ വരുന്നുള്ളൂ. ഇതവർക്കുമാത്രം അല്ലെങ്കിൽ ഇവിടെ ഉപയോഗിച്ചിരിക്കുന്നതു രക്ഷിക്കപ്പെട്ടവർക്കു മേലിൽ പാപം ചെയ്യാൻ ഒരിക്കലും ഇടവരികയില്ലെന്നു കാണിച്ചാൽ അല്ല. ദൈവമകളെയും പിശാചിന്റെ മകളെയും വേർതിരിച്ചറിയാനുള്ളവഴി അവരുടെ പ്രവൃത്തിയാണെന്നു കാണിച്ചാൽ മാത്രമാകുന്നു. അടുത്ത ൧൦-ാം വാക്യത്തിൽ “ഇതിൽ ദൈവത്തിന്റെ മകളും പിശാചിന്റെ മകളും ഇന്നുവരുന്ന സ്പഷ്ടമായിരിക്കുന്നു” എന്നു അനുമാനിച്ചിരിക്കുന്നതിനാൽ മൗലികമായി ഇത അനുമാനത്തെ കൊണ്ടുവരുവാൻ പ്രയോഗിച്ചു മാത്രമാണെന്നു സ്പഷ്ടമാകുന്നു. എന്നാൽ രക്ഷിക്കപ്പെട്ടവരിൽ പലരും പിന്നീടു പാപം ചെയ്തു എന്നും അങ്ങനെയുള്ളവർക്കു പാപം ചെയ്യാമെന്നു അല്ലെങ്കിൽ സമ്മതിച്ചിരിക്കുന്നു എന്നും മേൽ സ്പഷ്ടമായി കാണിച്ചിരിക്കുന്നതിനോടു കൂടി നോക്കുമ്പോൾ ശുദ്ധ: യോഹന്നാൻ അതിനു വിരോധമായിട്ടല്ല ആപ്രമാണത്തെ അനുമാനിക്കുവാൻ മാത്രം ഇങ്ങനെ എഴുതിയിരിക്കുയാണെന്നു വെളിവാകുന്നു. വേറെയും വിധത്തിലും ഇതിനെ പ്രാപ്യാനികാം ദൈവത്തിൽനിന്നു ജനിച്ചവർ പാപം ചെയ്തയില്ല എന്നു പറഞ്ഞാൽ “ഞാൻ ഇല്ലിരിക്കുന്നതിനെ ഞാൻ ചെയ്യുന്നില്ല ഞാൻ ചെയ്യുന്നതിനെ ഞാൻ ചെയ്യുന്നു... ഞാനല്ല എന്നിതു വസിക്കുന്ന പാപം അത്രെ ചെയ്യുന്നതു” എന്നു റൊമ്മ ൭- ൧൫ ൧൭ൽ പറയുന്നതുപോലെ ദൈവത്തിൽനിന്നു ജനിച്ചവർ പാപം ചെയ്യുന്നില്ല അവനിൽ ഉള്ള ദൈവവിത്തു പാപം ചെയ്തയില്ല. എന്നാലും അവനിൽ വസിക്കുന്ന പാപം പാപം ചെയ്യാം. എന്നാകുന്നു. ഇനി മൂന്നാമതായി ഒരു പ്രാപ്യാനം കൂടെ പറയാം. നാം രക്ഷിക്കപ്പെടുന്നതു ദൈവത്തിന്റെ കൃപകൊണ്ടാകുന്നു. രക്ഷനമുക്കു ലാനവും അതാകുന്നു എന്നാലും നിത്യഭാഗ്യം എല്ലാവർക്കും ഒന്നുപോലെയല്ല ഭാഗിക്കപ്പെടുന്നതു. കേവലം പ്രവൃത്തികൊണ്ടല്ല കൃപകൊണ്ടു രക്ഷിക്കുന്നു. എന്നാലും രക്ഷയുടെ പ്രതിഫലം പ്രവൃത്തികളുടെ ഏറ്റക്കുറച്ചിലിനെ ആശ്രയിച്ചു ഏറിയും കുറഞ്ഞും ഇരിക്കും. “ഒരൊരത്തന്നു അവനവന്റെ പ്രവൃത്തിയിൽ പ്രകാരം പകരം നൽകും” മത്ത. ൧൩- ൨൭, റൊമ്മ ൨- ൩ “നിങ്ങൾ വിധിക്കുന്ന വിധിയായാ നിങ്ങൾ വിധിക്കപ്പെടും” ഇത്യാദി. (ലൂക്ക ൧൨- ൪൭) “സൂര്യന്റെ മഹത്വം ഒന്നു ചന്ദ്രന്റെ മഹത്വം ഒന്നു നക്ഷത്രങ്ങളുടെ മഹത്വം വേറൊന്നു... മരിച്ചവരുടെ ഉയിർപ്പും ഇപ്രകാരം തന്നെ” ൧ കോ ൧൫- ൪൧, ൪൨, ഇതുകൊണ്ടു നിത്യഭാഗ്യത്തിന്റെ അനുഭവത്തിൽ ഒരൊരത്തരുടെ പ്രവൃത്തിയെ അനുസരിച്ചു വലിച്ചുചെയ്യും ഉണ്ടെന്നു വരുന്നുവല്ലോ. അതിനാൽ ധൈര്യം ൧- ൫ ൽ പറയും പോലെ “ഗർഭത്തിൽനിന്നു പുറത്തുവരുന്നതിനു മുമ്പേ തന്നെ” ദൈവത്താൽ ശുദ്ധീകരിക്കപ്പെട്ട തിരഞ്ഞെടുക്കപ്പെട്ടവരായി നിത്യഭാഗ്യത്തിന്റെ പരമാവസ്ഥയ്ക്കു മുൻനിയിരിക്കപ്പെട്ടവർക്കു അഥവാ പാപം ചെയ്യാൻ പടുള്ളതല്ലായിരിക്കാമെന്നു വരാം.



൧൧. പ്രസംഗികൾ അവരുടെ വാദത്തിനു അനുക്രമമായി ഏശായാ രക്തം എന്ന ഏശായാ ൨൭ - ൩ - ഫെസകി ൩൬ - ൨൭ - സങ്കീ ൩൭ - ൨൪ - ൾം വാക്യങ്ങളെ എടുത്തു പറയുകയുണ്ടായി. ഇതിൽ ഏശായാ ഫെസകിയുടെ ൾം പുസ്തകങ്ങളിൽനിന്നു എടുത്തു കാണിച്ച വാക്യങ്ങൾ എല്ലാം ഒറ്റക്കൊറ്റ ആജീനെയല്ല, ക്രിസ്ത്യാനിസമയെ പൊതുവിൽ രക്ഷിക്കുകയും കാത്തുകൊള്ളുകയും ചെയ്യുന്ന വിധങ്ങളെ പാപത്തിരകയാണെന്നു മുമ്പും പുറകുമുള്ള വാക്യങ്ങളെ കൂടി താരതമ്യം ചെയ്തുകൊണ്ടു വേർതിരിച്ചുപിടിക്കും. സങ്കീ ൩൬-൩൭-ൽനിന്നു പറഞ്ഞവാക്യമൊ ഭൂമി ലോകസംബന്ധമായ നന്മയെ മാത്രം ഉദ്ദേശിച്ചു പറഞ്ഞതാണെന്നു മുമ്പും പുറകുമുള്ള ൨൨. ൨൫. വാക്യങ്ങളെ വായിച്ചാൽ അറിയാം.

൧൨. പ്രസംഗികൾ എടുത്തു പറഞ്ഞതിൽ ജനി ഒന്നരണ്ടു പേദസാക്ഷികൾ ഉള്ളതു യോഹന്നാൻ ൫. ൨൪. ൧൦. ൨൧. ആകുന്നു. ഒന്നാമതു തിരികെ വിശ്വസിച്ചവൻ നിത്യജീവൻ ഉണ്ടു. മരണത്തിൽനിന്നു ജീവനിലേക്കു പ്രവേശിച്ചിരിക്കുന്നു എന്നാണു. അതേ, ഇതിനുസംശയമില്ല, വിശ്വസിച്ചവനു ആ വിശ്വാസത്തിൽനിന്നാൽ ജന്മഭാഗ്യങ്ങൾ ഉണ്ടു, അതുകൊണ്ടു വിശ്വസിച്ചാൽവിന്നു അവൻ തൊറികൂടാ എന്നു വരുത്തിച്ചു രണ്ടാമത്തേതിൽ നിന്നൊ ശബ്ദം കേൾക്കുന്ന ആകൃതകൾ നിത്യജീവൻ ഉണ്ടു. ഒരുത്തരും അവയെ പിടിച്ചുപറിക്കുകയല്ല എന്നാണു പറയുന്നതു. അതേ ശബ്ദം കേൾക്കുന്ന കാലത്തു ആരും പിടിച്ചുപറിക്കുകയല്ല, കേൾക്കാതെ വന്നാൽ പിടിച്ചുപറിക്കും എന്നു ഇതിനും അർത്ഥമുള്ളു.

൧൩. ജ്യോതിർ രക്ഷിക്കപ്പെടാൻ പിന്നീടു പാപം ചെയ്തുകൊണ്ടു പ്രസംഗികളുടെ അഭിപ്രായത്തിനു അനുക്രമമായി കൊണ്ടുവന്ന സാക്ഷികൾ സംബന്ധമുള്ളവയല്ലെന്നു കണ്ടല്ലോ. ഇതിലേക്കു പേരെയും സാക്ഷികൾ ജനിയും ഇവർക്കു പറയാൻ ഉണ്ടായിരുന്നാലും അവ തങ്ങളുടെ വിശ്വാസത്തെ സ്തുതിച്ചുപറഞ്ഞുകൊണ്ടു. രക്ഷിക്കപ്പെട്ട അന്യർക്കു പിന്നീടു പാപം ചെയ്തുകൊണ്ടു എന്നു നാം ദേവൻ കണ്ടിരിക്കുന്നസമീപം പാപത്തിൽനിന്നു അശുഭം സ്വാതന്ത്ര്യപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു എന്നു ഉറപ്പാർത്ഥമായി എത്രതെളിവുകൾ കൊണ്ടുവന്നാലും അവയെ പേരെ അർത്ഥമുണ്ടെന്നു വിചാരിച്ചുകൊള്ളാൻ.

൧൪. ജനി പ്രസംഗികളുടെ ചില ഉദാഹരണങ്ങൾക്കുകൂടെ സമാധാനം പറയാൻ ഉണ്ടു. നാം ദൈവത്തിന്റെ കർമ്മങ്ങൾ ആകുന്നു. കുട്ടികൾ വീണാൽ തങ്ങളാൽ എടുത്തു തുറന്നു ശുദ്ധമാകിക്കൊള്ളുന്നതുപോലെ ദൈവം ചെയ്യുകൊള്ളുമെന്നു ഒരു ഉദാഹരണം ഇവർ പറഞ്ഞു. ഇതു കേൾക്കേണ്ടതല്ല. എന്നാൽ കുട്ടികൾ സ്വാതന്ത്ര്യം ഉണ്ടാത്താൻ ആകുന്നു. അവർക്കു യേശുക്രൈസ്തു ഒന്നു പ്രവൃത്തിപ്പാൻ സ്വാതന്ത്ര്യം കൊടുത്തിട്ടില്ല. എന്നാൽ മനുഷ്യൻ ൾം വിധത്തിൽ അല്ല സൃഷ്ടിക്കപ്പെട്ടിരിക്കുന്നതു. നന്മയൊ തിന്മയൊ അവന്റെ കർമ്മപോലെ തിരഞ്ഞെടുക്കുവാനും പ്രവൃത്തിപ്പാനും അവനെ ഒരു സ്വാതന്ത്ര്യസൃഷ്ടിയായി വെച്ചിരിക്കുന്നു. (ആപത്ത ൧൧. ൨൩, ൨൪) പേരൊരു ഉദാഹരണം രക്ഷിക്കപ്പെടാൻ കർമ്മമില്ലാത്തവർക്കു പാപം ചെയ്തുകൊണ്ടു അവിടെയിൽനിന്നും അവിടെയിൽനിന്നും തിരിച്ചുപോകുന്നതുപോലെ ചെയ്തുകൊണ്ടുവന്നാണെന്നു. ഇതും ൾം കാര്യത്തിൽ അബദ്ധമായ ഒരു ദൃഷ്ടാന്തം ആകുന്നു. കർമ്മമില്ലാത്തവർക്കു ശുദ്ധമാകുന്നതു ചെയ്തുകൊണ്ടുവന്നാണെന്നു ആകുന്നു. എന്നാൽ മനുഷ്യൻ സ്വഭാവത്തിൽ പാപിയാകുന്നു. "ദൈവത്തിൽനിന്നും ഉണ്ടായിട്ടു. പാപത്തിൽനിന്നും ഉണ്ടായവനല്ല" (സങ്കീ ൫൧. ൫) സ്വഭാവത്താൽ മലിനൻ ആയിരിക്കുന്നവൻ വല്ലവകാരനും ശുദ്ധനായി വന്നാലും അവൻ വിന്നെ മലിനതയിൽ അകപ്പെടുവാൻ പാടില്ലെന്നു പറഞ്ഞുകൂടാ.

൧൫. ആകയാൽ പ്രിയസ്തുരിയാനി സമാദരനാണു കപടഭക്തികാരും വഴിതെറ്റിക്കുന്നവരും കാലദേഹത്തിനുവേണ്ടി വന്നിരിക്കുന്നവരുമായ ൾം പ്രസംഗികളുടെ ഉപദേശങ്ങളെ നിങ്ങൾ കൈകൊള്ളരുതെന്നു തിരിച്ചറിയൽ ഉള്ള സ്തുതിക്കുന്നവർക്കു തങ്ങൾക്കു തങ്ങൾക്കു തങ്ങൾക്കു അപേക്ഷിക്കുന്നു. നിങ്ങൾ മനസ്സാപപ്പെടുകയും മനസ്സു തിരികയും പാപത്തെ ഉപേക്ഷിക്കുകയും ചെയ്യണമെന്നു അവർ പറയുന്നതിനെ അനുകൂലം വിധിക്കുന്നില്ല. ഇതു ക്രിസ്ത്യാനികൾ എല്ലാവരും ഉപദേശിക്കുന്നതു. എല്ലാവരും അറിഞ്ഞിട്ടുള്ളതു ആകുന്നു. ഇതു പ്രവൃത്തിപ്പാൻ നിങ്ങൾക്കു ആവശ്യം. നിങ്ങൾ മനസ്സു തിരിച്ചിൻ, അനുതപിച്ചിൻ. പാപത്തെ ഉപേക്ഷിച്ചിൻ, മറുപടിയും മനസ്സു തിരിച്ചിൻ, ഒരു പുതിയ സൃഷ്ടിയായി തീരുകയും ചെയ്യേണു നിങ്ങൾ അപമാനമോളം കഷ്ട







	രൂ	ച	ക
കാട്ടുക പള്ളിയോഗത്തിൽനിന്നും	൧	൧൪	൦
കുറ്റുക മുതൽപിടിക്കാൻ	൧	൧൪	൦
പുത്തൻകാവു വായനസികൂട്ടെരി പീ. സി. ചെരിയൻ	൧	൧	൦
ബു. ഉദയാറ്റുകര പള്ളിയോഗത്തിൽനിന്നും	൧	൧൨	൧
ബു. അയിരുക പള്ളിയോഗം	൧	൧൪	൦
താമരപ്പെള്ളിൽ കൊച്ചുതൊമ്മൻ	൧	൧൪	൦
കടുങ്ങിൽ മാമ്മൻ	൧	൧൪	൦
ബു. ചെങ്ങന്നൂർ പള്ളിയോഗം	൧	൧൨	൧
കൊല്ലൻപറമ്പിൽ റെ. പ്ലൻ	൧	൧൨	൧
ഉരവെപ്പുകിൽ നൈനാ	൧	൧൪	൦
ബു. തുരുത്തികാട്ടു പള്ളിയോഗം	൧	൧൨	൧
ബു. താഴത്തെപീടികയിൽ അച്ചൻ	൧	൧൨	൧
ബു. റാന്നി പള്ളിയോഗം	൧	൧൨	൧
പാലമുട്ടിൽ കുഞ്ഞന	൧	൧൨	൧
മലയ്ക്കരയിൽ വീട്ടു കോശി	൧	൧൨	൧
വിലനിലത്തു പീടികയിൽ മാണിയൻ	൧	൧൨	൧
ബു. പടയാട്ടിൽ ജസഹാക്കു കണ്ണാൻ	൧	൦	൧൪
	൧	൦	൦

പരസ്യം

കോട്ടയം നെയ്യത്തു കച്ചവട കമ്പനി (ക്ലിപ്തം)

൧൮൯൨-ൽ ര. ൭൦ നമ്പ്രായി ജായിൻറ സ്റ്റോക്കു കമ്പനി നിയമാനുസരിച്ചു റദ്ദ് നൂർ ചെയ്യപ്പെട്ടതു.

മൂലധനം ൨൦,൦൦൦ ഉറപ്പിക. ഓഹരി ൧൦൦൦. ഓഹരി ൧-ക്കു ൨൦ ശ്രദ്ധവീതം രണ്ടു തവണയായി അടയെണ്ടതു.

പകുതിയിൽ അധികം അപേക്ഷകൾ വന്നിട്ടുണ്ടു. ബിചാത്തിയിൽ നിന്നും അല്പകൾ വരുത്തി പല തരത്തിൽ ഉടുപ്പു ശിലത്തുരണ്ടും മുണ്ടുകളും നെയ്യുവരണം. ഓഹരികാരുടെ എണ്ണത്തിനുശേഷം കച്ചവടം എന്ന കമ്പനിയുടെ ഉദ്ദേശ്യവും നിവർത്തിക്കുന്നതാകുന്നു.

ആണ്ടുതോറും കണക്കു രീതിയ്ക്കു ബാധിക്കാതെ ഗവണ്മെന്റിലെ കയ്യടപ്പാൾ അഭായം ഓഹരികാർക്കു വീതിച്ചുകൊടുക്കുന്നതാകുന്നു.

ഓഹരികാരിൽ എല്ലാവക കൂമ്പസാനികളും ഹിന്ദുക്കളും ഉൾപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു. മലകരയുടെ നി. വ. ടി. ശ്രീ. മാർ ദിവനാസ്ത്രോസ മെത്രാപ്പോലീത്താ തിരുമനസ്സുകൊണ്ടു. ടി. ശ്രീ. കോനാട്ടു മല്ലാനമ്മൻ മുതലായ ബഹുപട്ടകാരും കമ്പനിയുടെ ക്ഷേമത്തുവേണ്ടി കമ്പനിയിൽ ഓഹരി ചേർന്നു കൂടുള്ളവരും ആകുന്നു.

കമ്പനിയിൽ ഓഹരിചേരുവാൻ താല്പര്യമുള്ളവർക്കു അപേക്ഷാ ഫോറം വിലകൂടുതലായെ എത്തിച്ചുകൊടുക്കും. കമ്പനിയുടെ റൂൾ അടങ്ങിയ പുസ്തകം ൧-ക്കു ര. ൧൦൦൦ മാത്രമേ വിലയുള്ളൂ.

അപേക്ഷകാർ രാഷ്ട്ര പേരെയുതിയിരിക്കുന്ന ആളിനു എഴുതി അയയ്ക്കേണ്ടതാകുന്നു.

കെ. എ. മ. കി. മാണേജർ കോട്ടയം.



പത്രിക വില വിവരം.

	ബ്രട്ടീഷ്	രൂപാ	മക്ക
ഒരു കൊല്ലത്തേക്കു		൧	൧൪
ഒറ്റപ്രതിക്കു		"	൪
പരസ്യ രൂലി			
ഒന്നാം പ്രാവശ്യത്തേക്കു വരി ഒന്നിനു		"	൩
പിന്നെ ഏല്പാപ്രാവശ്യങ്ങൾക്കും ടി		"	൧൪

NOTICE

പത്രിക സംബന്ധമായ സകലം ഏഴുത്തുകളും ലേഖനങ്ങളും പണം അയക്കുന്നതും കോട്ടയത്തു സുറിയാനി അച്ചടിപ്പുര മാനേജർക്കു മേൽ വിലാസം വച്ചു അയക്കേണ്ടതാകുന്നു.

പത്രിക കൈപ്പറ്റുന്നവർ മുൻ ക്രമമായി വരി അടയ്ക്കേണ്ടതാകുന്നു. പത്രവരി അഞ്ചു രൂപയോ തമ്മാൽ സ്റ്റാമ്പായാ അയച്ചു ലഭിക്കുന്നതാകുന്നു.

രൂപാ ഒന്നു ഒരു അണ രൂപ കൈമാറ്റം വകവെച്ചു തരേണ്ടതാകുന്നു.

---

MAR THOMAS PRESS  
KOTTAYAM